

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. április 30. 20 óráig 5 perc

Fogadás Julianna holland királynő születésnapja alkalmából

1956. április 30.
Frederik Willem Craandijk rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Holland Királyság budapesti követe április 30-án a holland követségen fogadást adott Julianna holland királynő születésnapja alkalmából.

A fogadáson megjelent:
Bognár József külkereskedelmi miniszter, Kárpáti József külügyminiszter-helyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszter-helyettes, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium több vezető tisztviselője, valamint a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője.

Résztvett a fogadáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja /MTI/

60.008

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 1. 7 óra -- perc

A második öt éves tervben gazdaságosabban fogunk termelni - mondja Pilter Pál, a Sztálin Vasmű főmérnöke

1956. május 1.

Népgazdaságunk fejlesztésének második öt éves tervéről közzétett irányműveket nagy érdeklődéssel fogadták a sztálinvárosi dolgozók. Különösen nagy figyelemmel olvasták és helyeslik a Sztálin Vasműnek, nehéziparunk e fontos bázisának továbbfejlesztését. Ennek jelentőségéről Pilter Pál, a Sztálin Vasmű főmérnöke a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Büszkeség tölt el bennünket, amikor az irányműveket, azok egyes számadatait olvassuk. A sztálinvárosi kohászat jelenleg nem termel gazdaságosan. A második öt éves terv - az irányművek szerinti megvalósulás után - lehetőséget ad arra, hogy két kohóval, négy Martin-kemencével, két kokszolóblokkal, meleg- és hideg hengerművel gazdaságosan dolgozhassunk. Ebben van a második öt éves tervnek a sztálinvárosiak és a nehézipar alapanyagát termelő Sztálin Vasmű szempontjából a legnagyobb jelentősége.

- Az eddig hányóra került szállóport az érotómritómű üzembehelyezése után jól felhasználjuk. Ezzel körülbelül 15 százalékkal csökkentjük a külföldi árcbehozatalt. De alacsonyabb lesz a kokszigazgatás is. Az ugyancsak üzembehelyezendő kokszolómű 1. számú blokkjával egy kohót, a 2. blokkal pedig mindkét kohót ellátjuk majd hazai kohókokszal. A gazdaságosabb alapanyagtermelés érdekében fejlesztjük a technológiát. Egy hónapja alkalmazzuk a kohónál a gőzberúvatást. Szakembereink most tanulmányozzák a Szovjetunióban a magas toroknyomású vasgyártási módszert, amelynél szintén csökken a kokszigazgatás és kisebb a szállópor veszteség. A kokszgáznak a dolomitgáztól koksz helyett, a martin-kemencékben pakura helyett és a kovacsminhelyben generátorgáz helyett való használatát val is csökkentjük majd az önköltséget.

- Az üzembehelyezendő kokszolóműhöz kapcsolódó vegyiműveink értékes melléktermékeket adnak majd a műanyag- és a gépészipar számára.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 1. 7 óra 05 perc

/A második öt éves tervben... folyt.

Melleg hengerművünk pedig olyan 0.2-2 milliméteres lemezfajtákat ad majd népszerűségünknek, amelyből jelenleg a legnagyobb hiány van. Hűvös hengerművünk elsősorban a konzervipar fejlődését segíti elő.

- Már most is tekintélyes mennyiségű vasat és acélt adunk az országnak. De évről-évre többet adunk. Jelenleg is csaknem ugyanazt adjuk termelési értékekben, amit beruházásokra fordítunk. A második öt éves terv végére, ami egybeesik a város- és a vasút- fejlesztés első lépésével, termelésünk túlhaladja majd a beruházási összegeket. Mi sztálinvárosiak boldogan vállaljuk meg az új terveket. /MTI/

Paprika- és terményszárító kombinát létesül a szegedi Paprika-feldolgozó Vállalatnál

1956. május 1.

A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál új üzemrész, ugynevezett szárító kombinát építését kezdték meg. A 26 méteres épületet több mint egymillió forintot - két éven belül megtérülő - hitelből emelik, a korszerű szárítógépekkel rendezik be.

Az új üzemrész napi két vagonnal növeli majd a vállalat paprikaszárító kapacitását. A kombinátban a paprika feldolgozása után, a nyári hónapokban kamillát, almát, zöldségfélket és egyéb terményt is szárítanak, s ezzel meg- szűnik a vállalatnál a munka időnyellege. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 1. 7 óra 10 perc

Eredményes kutató munka a bányatűz-veszély jelzésére

1956. május 1.

Gyakran veszélyezteteti a bányászok egészségét és jelentős kármérlegeket okoz a termelésben a bányatűz. A tetabányvai kőhízbán is többször kerülnek olyan betegek, akik bányatűz következtében szenvedtek tüstmérgezést. A kőhízi laboratóriumának vezetője, Pintér István Kreibitz Lajos vegyészmérnökkel együttműködve olyan készüléket szerkesztett, amely elektromos uton napokkal előre jelzi a tűzveszélyt. A készüléket annak a megfontolásnak alapján készítették, hogy a tűz keletkezésakor növekszik a bányára levegőjének szénmonoxid tartalma. A műszer kimutatja a szénmonoxid növekedését, sőt segítségével azt a mezőt is megtalálják, ahol a lappangó bányatűzzel járó gáz keletkezik. Ezen a helyen azonnal megtenetik a tüzet elárító műszaki intézkedéseket. /MTI/

Épül-szépül a veszprémi Hóvirág utcai lakótelep

1956. május 1.

Veszprém legújabb lakónegyedében, a Hóvirág utcai lakótelepen az eddigi 250 szép új otthon mellé ez évben még csaknem száz, a második öt éves terv végéig pedig összesen ezer lakás épül.

Az építők öt épülettömbben dolgoznak jelenleg, amelyeket decemberben fejeznek be. Az utolsó simitásokat végzik a negyven fősorhelyes bölcsődén, amely a város legmodernebb gyermekvédelmi intézménye lesz. A padlóútútes, több nagy helyiségből álló, emeletes épületet június 15-én adják át rendeltetésének. Kitérték a sportpálya helyét is, a gyermekjátésteret fűvesítették, az utakat, tereket cserjékkel, díszfákkel szívtették.

A 300 méter hosszúságú elterülő lakótelep rövidesen művészi díszítéssel bejárt is kap. A szobor és faszobrok terve most készül. /MTI/

B 4. kiadás 1956. május 1. 7 óra 15 perc

Bővítik, csinosítják a Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyár
üdülőt

1956. május 1.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárnak Hévizen és Novákpusztán van üdülője. Hévizre május 2-án indul el a gyár első üdülőcsoportja. A dolgozóknak kellemes meglepetésben lesz részük, mert a vállalat és a SZT 90.000 forintos költséggel rendbehozta és kibővítette az üdülőt. A társalgót megnagyobbították és tapétáztatták, új szőnyegeket vásároltak, csémpézték a folyosót. A novákpusztai üdülőre az idén 300.000 forintot fordítanak. Növelik az ágyak számát, új fürdőszobákat építenek és a rendbehozott parkban gyermekjátszóter is lesz. /MTI/

"Labor-sarok" a Pápai Textilgyárban

1956. május 1.

"Labor-sarokokat" rendeztek be a Pápai Textilgyár kikészítőjének két üzemszabójában. A műhely egyik sarkában különböző mérőeszközöket, vegyelemző anyagokat helyeztek el. Így a ruháritó és a fonalrestő műszaki dolgozói üzem közben is rendszeresen ellenőrizhetik a receptek pontos megtartását, javíthatják a textiliák minőségét. Rövidesen a kikészítő többi üzemszabójában is berendezik a "labor-sarokokat." /MTI/

Gépi rakodási kísérletek a Várpalotai Ernő-bányában

1956. május 1.

Martinkó Mátvás, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója ötletéből érdekes újítást kísérleteznek ki a Várpalotai Ernő-bányában. A kőpereszalag tagjait a front átszereléskor nem szedik szét, hanem összeszerelt állapotban vitelével húzzák előre. Az egységként is könnyen jövesztendő szén nagy része így szinte érmegától 361 a kőpereszalagra, s nem kell lapátolni. Rövidesen sor kerül az új módszer nagyüzemi kipróbálására. /MTI/

B 5. kiadás 1956. május 1. 7 óra 20 perc

A második ötéves terv irányelvei alapján fokozhatjuk gazdaságunk
jövődélmezőségét - Tóth Lászlónak a Nagyszentjánosi Állami
Gazdaság Kossuth-díjas igazgatójának nyilatkozata

1956. május 1.

A négyszeres élűzem Nagyszentjánosi Állami Gazdaság Kossuth-díjas igazgatója, Tóth László a második ötéves terv irányelveiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tizenkilencezer traktort, 27.000 gabona, kukorica és silókombájnt gyártanak a második ötéves terv időszakában. Öt év alatt a nitrogén műtrágya gyártását hétszeresére, a foszfor műtrágyáét több, mint kétszeresére emelik. Ezeket az adatokat huztam alá vastagon a második ötéves terv irányelveinek olvasásakor - mondotta Tóth László. Ezek ugyanis a legfontosabb tényezők ahhoz, hogy az állami gazdaságok termelésüket jelentősen fejlesszék és gazdaságosabbá tegyék. Saját tapasztalatunkból indultam ki. Mi az első ötéves terv első évében hét szántó és egy univerzál traktora volt gazdaságunknak és 18 kiló műtrágya jutott holdanként, 5.5 millió forint deficitel zártunk. Évről-évre gyarapodott azonban gépparkunk és mind több műtrágyát kaptunk. Így 1955-ben már 230 hold területre jutott egy szántótraktor az 1951. évi 480-nal szemben. A műtrágya felhasználása is a többszörösére emelkedett. Így értük el, hogy az első ötéves terv utolsó két évében már nyereséggel zártunk és tavaly csupán gabonából 35 vagonnal többet altunk a tervezettnél népgazdaságunknak. Minden bizonnyal a második ötéves tervben gyártott sok ezer traktorból, kombájnból, a sok ezer mázsás műtrágyából nekünk is jut. Szükségünk van erre, mert el akarjuk érni, hogy az összes mezőgazdasági munkák 70 százalékát gépesítsük. A kukorica, cumkorrépa és burgonya ültetését, művelését és betakarítását két éven belül teljesen gépesíteni akarjuk. Annál is inkább hasznos ez számunkra, mivel nagy területeken természetünk kapásnövényeket, sőt fokozatosan vezetjük gazdaságunkban a dohány termelését, amely ezen a téren évtizedeken át virágzó növény volt. Az idén már öt holdon ültettünk dohányt és a továbbiakban évről-évre fokozzuk a dohány vetésterületét. A kapásnövények gépesítésével 35-40 százalékkal fogunk először termelni.

//Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 1. 7 óra 25 perc

/A második ötéves terv....folyt./

- Kétszáz hold futóhomok területünket is értékesítjük a második ötéves tervben. Az első 30 holdat már az idén beültettük szőlővel. Négy százhatvan holdas gyümölcsösünket 100 holdon ujitjuk fel.

- Az idén elértük, hogy megfelelő területen természetünk takarmánynövényeket. Az arány azonban még nem jó. A második ötéves tervben a takarmányvetés terület 70 százaléka fehérjedus, pillangós takarmányokat természetünk. Ez lesz az alapja állattenyésztésünk további fejlesztésének. Különösen szarvasmarha állományunkra fektetünk nagy súlyt. Jelenleg 530 tehénünk átlagos napi tejhozama 10 liter. Három év múlva azonban már csak 5000-6000 literes tehencink lesznek, s ezeket magunk neveljük fel.

- Hozzá akarunk járulni ahhoz is, hogy az iparnak minél több gyapjút adjunk. Ezért juhállományunkat feljavitjuk és még 1960. előtt 5.30-5.50 kiló gyapjút nyirunk le egy juhról.

- Tudjuk, hogy a terv végrehajtása a gazdaság vezetőinek és dolgozóinak jó munkájától is függ. Eppen ezért továbbfejlesztjük gazdaságunk speciális állatottságát. Eddig hét tanyánkon hoztuk rendbe a lakóépületeket, építettünk újakat s a jövőben tovább fokozzuk ezt a munkát. Az ötéves terv végére elérjük, hogy minden üzemegységünkben felújított, illetve új házakban laknak majd a gazdaság állandó dolgozói. Eljuttatjuk a tanyára a filmeket és kiskönyvtárakat létesítünk az üzemegységekben.

- Ugy gondolom, minden eszközünk megvan arra, hogy a második ötéves terv előirányzatait 1960 előtt teljesítsük.

/MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 1. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. május 1.

A kadarkuti gazdák csaknem 200 holdon vetettek csiráztatott burgonyát. A terület felén már kikelt a növény és rövidesen meg lehet kezdeni sorközi művelését is.

x x x

A Gyáli Boreczki Máté Termelőszövetkezet májusban 100.000 virágpalántát visz piacra.

x x x

Szolnok megyében nagy összeget fordítanak a földművelésszövetkezeti belthálózati fejlesztésre. Többek között Tiszafüreden új ruházati boltot, Jászárkoszálláson cukrászdát, Jászkóhalmán pedig TŰZEP telepet létesítenek.

x x x

Tolna községben eddig 150 egyénileg dolgozó paraszt teljesítette tojásból, sertésből és baromfiból egész úvre szülő beadását.

x x x

A Soproni Állami Gazdaság DISZ fiataljai védnökséget vállaltak a 300 holdnyi lucerna, lóhere és svéd-here vetés fölött. Elhatározták, hogy ezen a földön 25 százalékkal több magot fognak a tervezettnél. Megszervezték a rovarfigyelő szolgálatot, maguk végzik a kártétel elleni perzást és a vetéseket többször átfésülik bogárfogó géppel.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. május 1. 7 óra 35 perc

/Hozószó... hírek....folyt./

A Tolna megyei Kereskedelmi és Értéktudományi Egyesület az ezer holdas Vörös Csillag Termelőszövetkezet új építési munkáit látogatja. A major helyét már kijelölték és hamarosan megkezdik egy 50 férőhelyes tehénistálló építését.

x x x

A Heves megyei Földművelésügyi Szövetkezetek az idén 60 mozgószószövetkezetet indítanak utba, hogy cigarettával, hűsítő italokkal és más cikkekkel keressék fel a szántóföldeken dolgozó parasztokat.

/MTI/

A tolnai úttörők vasgyűjtéssel segítik az árvizkárosultakat

1956. május 1.

A Tolna II. számú általános iskola tanulói Saramó Sándor kiváló fémgyűjtő jelvényeivel kitüntetett úttörő-vezetőkkel együtt elhatározták, hogy vashulladék gyűjtéssel is segítik az árvizkárosultakat. A harminc úttörőből álló vasgyűjtő brigád elsősorban a tolnai Dunasor árvíz sújtotta házait kereszte fel, hogy egybegyűjtse az udvaron található különböző vashulladékokat. Néhány nap alatt 10 mázsa vasat gyűjtöttek össze, az érte kapott 300 forintot befizették az árvizkárosultak javára. /MTI/

..-

Négy hónap alatt 16 KST alakult Nógrád megyében

1956. május 1.

Az OTP Nógrád megyei fiókjai két évvel ezelőtt kezdtek meg az üzemi kölcsönök felvételét és takarékpénztárak megszervezését. Tavaly még csak kilenc KST működött a megyében, az idén azonban már sokan megkedvelték a takarékoságnak ezt a módját. Négy hónap alatt 16 KST alakult és a tagok száma megháromszorozódott. Az előzetes jelentések szerint rövidesen még újabb husz ilyen takarékpénztár kezd meg működését. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. május 1. 7 óra 40 perc

Nemzetközi Bartók tanulmánykötet jelent meg

1956. május 1.

Bartók Béla emlékére nemzetközi tanulmánykötetet jelentetett meg a Magyar Néprajzi Társaság az Akadémiai Kiadónál. A "Studia Memoriae Belae Bartók sacra" című tanulmánykötetben magyar szerzőkön kívül számos külföldi népzene-kutató írt tanulmányt országok folklor kutatásairól.

A külföldi tanulmányok közül Viktor Beljaev szovjet tudós írása orosz és angol nyelven jelent meg. Ezenkívül Constantin Brailoiu, Sabin Dragoi, Emilia Comisel, Tiberiu Alexandru, János Jagamas román, Jozef Krosánek szlovák, Bozidar Sirola és Vinko Zganec jugoszláv, Raina Kacarova-Kukudova bolgár, Walter Wiora és Werner Danckert német, Jaap Kunst holland, Maud Karpéles, Laurence Picken és Margaret Fay Shaw angol, Samuel Baud-Bovy svájci, Paul Collaer belga, Luis-Heitor Correa de Azevedo brazil szerző tanulmányait közli a kötet.

A magyar tanulmányokat Kodály Zoltán, Bárdos Lajos, Ávasi Béla, Járulányi Pál, Kerekes György, Rajeczky Benjamin és Vargyas Lajos írta.

A kötet számos kottapéldán és illusztráción kívül közli Ferenczi Béni kiadatlan Bartók portréját.

A tanulmányok angol, francia és német nyelven készültek. /MTI/

..-

Hatszáz gyermek üdültetéséről gondoskodik az idén a tatabányai Szénbányászati Trüsztt

1956. május 1.

A Tatabányai Szénbányászati Trüsztt évről-évre gondoskodik arról, hogy a szénmedence bányászainak gyermekei az iskola-év befejezése után megfelelő körülmények között nyaralhassanak, szórakozhassanak, szívesen és palatenszemesen a széppé tett, korszerűsített bányászudultban ismét várják a tatabányai és borsodlányi gyerekeket. Míg az elmúlt évben 500, az idei nyáron 600 bányászgyerek üdültetéséről gondoskodik a szénbányászati trüsztt. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1956. május 1. 7 óra 45 perc

Több száz dolgozót bekapcsolnak a sárospataki Rakóczi Múzeum munkájába

1956. május 1.

A sárospataki Rakóczi Múzeum négy járásban végez régészeti, helytörténeti és néprajzi gyűjtőmunkát. A Bedrog völgye a Taktaköz és a Hegyköz gazdag értékeinek felkutatásához azonban még több szakemberre van szükség. A múzeum vezetősége elhatározta a múzeum baráti körének megalakítását, hogy a helyi pedagógusok és dolgozók helytörténeti kutatásokkal megmentsék a pusztulástól a múlt értékes hagyományait. A körnek máris több száz tagja van. A tervek szerint mintegy 700 dolgozót kapcsolnak majd be a múzeum munkájába. A szervezéshez segítséget nyújt a Hazafias Népfront helyi bizottsága is. A baráti kör máris értékes támogatást nyújt a múzeumnak. Konklúzióként például régi ukrán népdalok-ról készítenek magnetofon felvételeket. /MTI/

-.-

Külföldi dolgozókkal leveleznek a Veszprém megyei üzemek békebizottságai

1956. május 1.

A Veszprém megyei üzemek békebizottságai leveleket írnak azokba az országokba, ahová a gyár termékeit exportálják. A peremartoni ipari rebbananyaggyár békebizottsága levelet küldött egy, a náluk készülő szuperfoszfátot felhasználó ausztrál állami gazdaság vezetőinek, és békebizottságának. A levélben többek között azt is megemlékeztek, hogyan vannak a gazdaságban megelégedve az ő termékükkel. A pépai textilgyár békebizottsága a gyár sok termékét vásárolja Ausztrália egyik nagy textilgyárába írt. Arról érdeklődtek, hogyan élnek, hogyan dolgoznak az ausztráliai textilgyár dolgozói, s beszámolnak saját üzemük körülményeiről, eredményeiről.

Az üzemek békebizottságai a levelezés megindításával kapcsolatban előalásokat rendeznek az illető országok helyzetéről, az ottani dolgozók életéről. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. május 1. 7 óra 50 perc

"Az eddiginél fokozottabban fejlesszük vidéki egyetemünket"...
- Baróti Dezső a Szegei Tudományegyetem rektora a második öt éves terv irányelveiről

1956. május 1.

A második öt éves terv irányelveivel kapcsolatban Baróti Dezső egyetemi tanár, a Szegei Tudományegyetem rektora a következőket mondotta:

- Nagy érdeklődéssel olvastam a magyar népgazdaság fejlesztésének második öt éves tervéhez kiadott irányelveket és különös örömmel értesültem arról, hogy dolgozó népünknek lehetősége lesz a nagy jelentőségű terv részletes megvitatására. Egyetemünkön a tervezetnek különösen azokat a részeit olvasták nagy érdeklődéssel, amelyek arról szólnak, hogy a tudományos kutatók, az értelmiségiek, hogyan segíthetik új öt éves tervünk megvalósítását. Valamennyien örülünk annak, hogy az új öt éves tervben külön hangsúlyt kap az alkotó tudományos munkához elengedhetetlen nemzetközi kapcsolatok fejlesztése. A szélesedő perspektívák fokozzák az egyetemek dolgozóinak munkakedvét és hallgatóikat is tanulmányaikban való elmélyedésre ösztönzik, mert látják, hogy a fejlett technikával felszerelt üzemek vezető posztjain csak alapos tudással felvértezve tudják majd ellátni a feladatukat.

- Egyetemünk dolgozói alaposan megvitatják majd a most kiadott irányelveket és megteszik javaslatukat. A magam részéről szerencsém, ha új öt éves tervünk célkitűzéseiben megjelölnék azokat a legfontosabb feladatokat is, amelyek által megszüntethető lenne a tudományos és felsőoktatási munka jelenleg túlzott centralizmusa, amely néha-néha akadályozza a helyi kezdeményezések elgondolások mielőbbi gyors megvalósítását. Ugy érzem, hogy túlzott centralizmus megszüntetésének egyik feltétele az is, hogy az eddiginél fokozottabb mértékben fejlesszük vidéki egyetemünket. A Szegei Tudományegyetem például kitűnően felszerelt tanszékeivel, laboratóriumaival a sok akadémikus és Kossuth-díjas professzorával, a jelenleginél jóval több hallgatót tudna oktatni, s könnyen növelhető lenne a tanszékeken dolgozó tudományos kutatók létszáma is. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. május 1. 7 óra 55 perc

Kétszáz orvos kapcsolódott be Somogy megyében a második öt éves terv egészségügyi irányelveinek helyi kidolgozásába

1956. május 1.

Kaposváron a megyei kórházban, valamint Somogy megye több más egészségügyi intézményében az orvosok és az egészségügyi dolgozók rüpyüléseken beszélték meg a második öt éves terv egészségügyi vonatkozásait. Kaposváron a kórház pártszervezetének tagyülésén 80 kommunista határozta el, hogy az egy hónapos nyilvános vita során széleskörűen foglalkoznak az irányelvek megvitatásával és javaslataikat írásban juttatják el a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez.

fő
Dr. Sivó József szülészorvos, Somogy megye országgyűlési képviselője a második öt éves tervről a következőket mondotta:

- Somogyban, hazánk egyik legnagyobb mezőgazdasági jellegű megyéjében különösen nagy jelentősége van a körzeti orvosi hálózat bővítésének. A második öt éves terv végére elérjük, hogy átlag minden három községnek önálló orvosa lesz. A terv irányelvei meghatározzák a balatoni üdülőttelepek egészségügyi fejlesztését, valamint a szülőotthonok/bővítését is. E feladatok megvalósításához a megye valamennyi orvosának tudására, segítségére szükség van. Hi, a kórház dolgozói májusban elkészítjük a kórház, valamint a megye szülőotthonainak a második öt éves tervre vonatkozó fejlesztési tervzetét. Javaslatainkkal kívánjuk elősegíteni, hogy a terv a helyi adottságoknak megfelelő megvalósítást nyerjen.

A megyében eddig mintegy 200 orvos ^{/számának} osatlakozott Sivó József kezdeményezéséhez. A megye legkiválóbb orvosai a kommunis-
ták irányításával májusban elkészítik a megye egészségügyi fejlesztését szolgáló helyi tervjavaslatokat és május 25-ig írásban elküldik a Központi Vezetőséghez. /MTI/

--
Könyv jelenik meg Szombathely műemlékeiről

1956. május 1..

A TIT Vas megyei szervezete és a megyei tanács népművelési osztálya Savaria romjai Szombathely falai között oimmel kiadványt jelentet meg. A könyvet május 13-án, a megyei ifjúsági találkozó alkalmából adják ki. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. május 1. 8 óra -- perc

Még ebben az évben elkészül a bonyhádi trachoma kórház

1956. május 1.

A bonyhádi trachoma gyógyintézetben a ragályos szem-
betegség gyógyítása terén az elmúlt évek során igen jelentős si-
kerket értek el. A gyógyító és kutatás munkát azonban nehezíti a
betegek zsúfolt elhelyezése. Ezért államunk a második öt éves terv
első évében mintegy kétnillió forintot becsátott új trachoma-kór-
ház felépítésére. Az egy emeletes, korszerűen berendezett új kór-
ház 40 beteg számára nyújt majd gyógyulási lehetőséget. A kórház
építési majus elseje alkalmából megfogadták, hogy ebben az évben
befejezik az építést és átadják a kórházat rendeltetésének. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 május 1 8 óra 10 perc

Mi ujság vidéken?

1956 május 1

Nagyszabású ifjúsági találkozóra készülnek Szombathelyen

Május 13-án mintegy 20 000 fiatal részvételével nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek Szombathelyen. A találkozó nagygyűlésén Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mond ünnepi beszédet, majd délután négy szabadtéri színpadon a legjobb ifjúsági művészeti csoportok adnak műsort.

Az Ünnepi könyvhét előkészületei Tolnában

A júniusi Ünnepi könyvhét részletes programjának kidolgozására előkészítő bizottság alakult Tolna megyében. Június 2-án Szekszárdon és a megye tíz nagyobb községében tartanak megnyitó ünnepséget. A könyvhét során mintegy félszáz irodalmi előadás hangzik el. Az előadások és ünnepségek rendezésében közreműködnek az elmúlt év végén alakult szekszárdi Babits Mihály Irodalmi Társaság tagjai is.

Klub-estek a békéscsabai Május 1. Termelőszövetkezetben

A békéscsabai Május 1. Termelőszövetkezetben a DISZ-szervezet kezdeményezésére hetenkint rendszeresen klub-esteket tartanak, amelyek során a tsz kulturális csoportja vidám műsorokkal szórakoztatja a dolgozókat. A DISZ élénk szervezeti élete vonzza a környékbeli tanyák egyénileg dolgozó paraszt fiataljait is. Legutóbb például Fábrián Eszter öt holdas dolgozó paraszt lánya, két fiutestvérevel együtt lépett be a DISZ-be, s ugyanakkor mindhárman kérték felvételüket a termelőszövetkezetbe is.

Három és félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a sátoraljaujhelyi járásban

A sátoraljaujhelyi járás községeiben tanácsuléseken tárgyalták meg az ideai községfejlesztési terveket. A tanácsulések során a lakosság mintegy 3 és félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 május 1 8 óra 20 perc

/Mi ujság... 1.folyt./

Ebből az összegből csaknem 900 000 forintot fordítanak a járdák építésére, több mint félmillió forintot a közvilágítás bővítésére, s körülbelül ugyanennyit kulturális célokra. A többi pénzből patakokat szabályoznak, legelőket javítanak, erdősítenek.

Kulturális verseny a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban egy évig tartó kulturális verseny kezdődött a gazdaság üzemegységei és majorjai között. A verseny feltételei többek között előírják, hogy havonként legalább egyszer ismeretterjesztő és szakmai tudást fejlesztő előadást kell tartani a dolgozóknak, növelni kell a könyvtárak állandó olvasóinak a számát és be kell kapcsolni a kulturális munkába az időszaki dolgozókat is.

Ebben az évben eltűnnek az egykori közöskonyhás cselédlakások a baranyai állami gazdaságokból

A baranyai állami gazdaságokban ebben az esztendőben átépítik a mult örökségül maradt közöskonyhás cselédlakásokat. Elsőnek a szentmártonpusztai gazdaság 16 közöskonyhás házát alakítják át, minden családnak külön konyha, egészséges, nagy szoba jut. Az év folyamán 130 új lakás is épül az állami gazdaság dolgozói számára. Második ötéves tervünk első évében a baranyai állami gazdaságokban csaknem tízmillió forintot fordítanak a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére.

Önálló hangversenyre készül a Tóbi Gépállomás fuvászenekara

Somogy megyében a Tóbi Gépállomás dolgozói az elmúlt évben végzett jó munkájuk jutalmaként 17 fuvás hangszert kaptak a MEDOSZ országos központjától. Ezt követően hamarosan megalkult a gépállomás fuvászenekara, amely májusban több községben önálló hangversenyt ad.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 május 1 8 óra 30 perc

/M1 ujság... 2.folyt./

Fejér megye tanácsai csaknem másfélmillió forinttal járulnak hozzá az árvízokozta károk helyreállításához

Fejér megye tanácsai az árvízokozta károk helyrehozására és az árvízkárosultak megsegítésére a tanácsai költségvetésből 1 464 000 forint hozzájárulást ajánlottak fel. A tanácsok ezt az összeget a feladatok jobb megszervezésével, ésszerű, takarékos gazdálkodással és a tanácsai vállalatok jobb és olcsóbb munkájával teremtik elő.

Monográfia készül Vas megyéről

Vas megye értelmiségi dolgozóiból 24 tagu értelmiségi munkabizottság alakult, amely vállalta, hogy augusztus 20-ra elkészíti a megye monográfiáját. A négy részből álló 400 oldalas mű ismerteti Vas megye földrajzi, településtörténeti, társadalomtörténeti, hadtörténeti adatait és bemutatja a megye kulturális fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. május 1. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, kedden délután 14 órakor:

Javul az idő

A Földközi-tengeri térségből származó ciklon középpontja Románia fölé helyeződött át. A ciklon nyugati oldalán Skandinávia felől előretörő hűvös levegő ma reggelre elárasztotta a Kárpát-medencét. Nyugat Európa felett leszálló légáramlás ~~sal~~ csendesebb, szárazabb időt biztosító anticiklon van felépülőben.

Hazánkban hétfőn sok helyen volt záporosó, zivatar. A ma reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 4-8 milliméter, Miskolcon 12 millimétert ért el. A hőmérséklet a déli, délkeleti megyékben 17-20 fokig, délnyugaton azonban csak 14-17 fokig emelkedett. Ma reggelre 5-8 fokig hűlt le a levegő. A talajban 10 centiméter mélységben 10-12 fok volt a hőmérséklet.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.6 fok milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, már csak néhány helyen eső. Ma még élénk, egyes helyeken erős, holnap mérséklődő északnyugati, északi szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legkisebnyebb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok között, egyes helyeken 4 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 13-16 fok között.

B 18. kiadás 1956. május 1.

16 óra perc

Budapest dolgozóinak színpompás felvonulása a tizenkettedik
százik május elsején

1956. május 1.

Tizenkettedik százik május elseje, a nemzetközi munkásmozgalmak újabb hatalmas színpompás szemléje! Nálunk is, akár csak világszerte, nagyobb erő, több derű és bizakodás sugárzik a felvonulásokból, mint bármikor: a nemzetközi munkásmozgalmak a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának új lendülettel fejlődik, s az emberek százmilliói erősebb reményekkel tekintenek a jövőbe, bizakodással tölti el őket a tartós béke és a nemzetközi együttműködés megteremtésének reménye. Mennyi harc és eredmény van mögöttük! Több mint hat és fél évtized hősi küzdelme és nagyszerű győzelmei világszerte, s nálunk is.

Öröm és bizakodás jegyében ünnepli ezt a napot a magyar nép. Tredményeink felemelő biztonsága, új, nagyszerű céljaink meghirdetése büszkeséggel tölti el minden magyar dolgozót - ezt fejezi ki a főváros népének impozáns felvonulása is. Hívós szél seper végig az utcákon, néha a szél is szemerkél, de a felvonulásra gyülekezők kedve, hangulata napsugaras. Tánc, zene, jókedv a gyülekezőhelyeken, pedig a szél időnként barátságosan cibálja a kabátokat - annál frissebben ropják a táncot a fiatalok, annál erőteljesebben száll a dal az idősek ajkáról: a régi harcok emlékéit idézők együtt új életnek új dalai-val.

Kévessel fél kilenc után már hatalmas embergyűrű övezi a zászlódiszben pompázó sztálin tereket. A szektor két oldalán levő disztribúción politikai és társadalmi életünk kiválóságai, a termelés hősei foglalnak helyet. Ugyancsak innen tekintik magukat a felvonulást a budapesti diplomáciai képviselők, számos vezetője és tagja, itt foglalnak helyet a hozzánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek.

A szektorral szemben Marx, Engels és Lenin hatalmas képei, a jobboldali tribünön a párt és a kormány vezetői, a baloldalon a Szovjetunió vezetőinek és a testvérpártok vezetőinek arcképei láthatók.

Az emlékmű talapzatán diszórság áll vörös és nemzetiszínű zászlókkal.

/Folyt. köv./

B 19. kiadás 1956. május 1.

16 óra perc

/Budapest dolgozóink...1. folytat./

A környező hazakon hatalmas vörös és nemzetiszínű zászlók és feliratok: Pártunk május elsejei jelszavai! Szízeszrek, milliók kívánságát, célját hirdető mondatok: Éljen a Szovjetunió népei és a magyar nép megbonthatatlan barátsága! Éljen a szocializmust építő magyar dolgozó nép!

Kilenc óra előtt már felsorakozik a menet éle a térnek az Ajtósi Dürer sor felőli részén, majd a diszjel hangjai mellett felvonják május elseje lobogóját a zászlórudra.

Az emlékmű mellvédjén elfoglalják helyüket a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyas, Szakali Béla, Bata István, Piros László, Agri Gyula. Ugyancsak a mellvéden foglal helyet Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Szűcs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára.

A szél ereje viharossá erősödik, mikor a menet éle a tér közepére ér, de a fiatalok messzehangzó hurrá-kiáltása, lelkes éljenzése még viharosabb. S még erősebb a taps, amellyel a tereket körülvevő hatalmas tömeg köszönti a menetnyitó fehérbluzos uttorókat. Mindegyikük kezében hatalmas csokor, friss tavaszi virágok. Amikor az emlékmű elé érnek, kilépnek a menetből, s pártunk és kormányunk vezetőit köszöntik, átnyújtják nekik a virágokat.

Éljen május 1. - hirdeti a menetnyitó felirat, amely után a nemzetközi munkásmozgalmak nagy tanítói, Marx, Engels és Lenin képeit viszik. Tanításaik fénye világította az utat a boldogabb jövőért küzdők előtt az elmúlt hat és fél évtized alatt s az SZKP XX. kongresszusának fényében még inkább megmutatkozik, hogyan kell alkotó módon alkalmazni a ma és a jövő feladataihoz nagy klasszikusaink örökérvényű iránymutatásait. Utána erőskaru fiatalok viharos erejű széllel szemben emelik magasba a nemzetközi munkásmozgalmak mindig lálekesítő harci jelszavát, amely ezen a napon Távol-Kelettől Dél-Amerikáig zug végig a kontinenseken: Világ proletárjai egyesüljete!

/Folyt. köv./

B 20. kiadás 1956. május 1.

16 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak...2.folyt.

A DISZ-fiatalok szimpósium felvonulása következik a nyitókép után. Amint közelednek, menetük felirata és a szél zúgását tulharsogó szavak a pártot élteti, a pártot, amely eszünk, becsületünk, lelkiismeretünk, s amelynek vezetésével megszünt a bizonytalanság a fiatalok előtt, s mind szélesebbre tárul a boldog jövő útja. A tömött sorok élén hatalmas DISZ-jelvényt emelnek magasba, mögöttük kürtösök és dobosok, majd az ifjúság különböző rétegeinek fegyelmezett, mégis oly tarki, színes menete. Sportolók mellett Néphadseregünk harcosai, diákok mellett a kisvasutasok, aztán a virágzó tavaszi rétek ezernyi színét varázsolják a szürke aszfalt fölé a májusfák ezrei: uttorók jönnek, apró leánykák fehér bluzban, kék szoknyában, s piros arcú fiúk, városiak és falusiak együtt, hiszen a budapesti fiatalok ezen a napon sokszáz falusi pajtást látnak vendégül, hogy együtt töltsék a munkásosztály nagy ünnepét, erősítsék a városi és falusi fiatalok barátságát. A tér közepén magasba emelkednek a májusfák, személyi apró zászlócska lobog a szélben, s viharosan zeng a hurrá, zeng az: Éljen a Párt! - a fiatalok köszöntik pártunk és kormányunk vezetőit. Hazánk különböző tájainak képviselőit és táncait eleveníti meg utánuk egy színes csoport. Az üzemi és iskolai táncgyűtésekből többszáz fiatal képviselőtben táncolva, dalolva példázza ifjúságunk mai boldog életét. A forgatógót kétezer ipari tanuló, a jövő szakmunkásainak fegyelmezett, szert sorát követik. Erőt és bizakodást sugároz a zászlókat lengető munkaruhás fiatalok menete, közöttük ott haladnak a termelés ifjú hősei, első öt éves tervünk végrehajtásának nagyszerű harcosai, akik most a többi fiattal együtt még nagyobb eredmények eléréséért, második öt éves tervünk sikeres végrehajtásáért dolgoznak. kétezer ifju jön utánuk MŰHOSZ-formaruhában, majd a különböző egyesületek színeiben több ezer sportoló. Az első sorokban a sok sikert aratott olimpikonjaink, majd a Bástya, a Bányász, az Építők, a Szikra, a Lokomotív, a Honvíd, a Törekvés, a Vörös Lobogó, a Vörös Meteor versenyzői haladnak, s menetük is mutatja: hazánkban egyre szélesedik a tömegsport, s egyre nagyobb számú versenyző közül fejlődnek az alsportolók, akik fegyelmezett munkával, szorgalommal készülnek most, hogy a következő nagy nemzetközi versenyeken újabb dicsőséget szerezzenek szertartott hazáknak. A Testnevelési Főiskola hallgatói menetközben is sportolnak, nagy taps jutalmazza ötletes felvonulásukat, amely után a Dózsa sportolók zárják be a fiatalok felvonulását.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. május 1.

17 óra 45 perc

/Budapest dolgozóinak...3.folyt./

Alig haladnak el, mögöttük hét oszlopban fel-tűnik a főváros kerületeinek végelethatatlan menete. Az él lassan hömpölyög a disztribúciók felé. Elöl hatalmas táblák: a XIII., a IV., a X., a VIII., a IX., a XXI. és a VI. kerület dolgozói haladnak az élen. Hajrá Ujpest! - Hajrá Csepel! - köszöntik a mikrofonon a hős munkáskerületek dolgozóit, akik az anyalföldiekkel, s a többi üzemiakkal együtt, élvonalban harcoltak terveink teljesítéséért, s egységesen indulnak harcba második öt éves tervünkért. A győzelmesen irányító pártot élteti szavak, tábláik az első negyedévben elért eredményekről számolnak be, s új fogadalmakat hirdetnek: telteljesítjük második öt éves tervünk előirányzatait. A csepeli munkásokkal egysorban haladnak a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Egyesült Izzó dolgozói, utánuk a Láng Gépgyár munkásai következnek. Menetük élén büszkén hirdetik, hogy első negyedévi tervük 103.4 százalékos teljesítése után áprilisban már 103.1 százalékos eredménnyel dolgoztak öt éves tervünk sikeréért. Az üzemi zenekarok pattogó ritmusai a felvonulók vidám dalával keverednek, s a hömpölygő sorok fölött zászlóerdőt lobogtat a makacsul erős szél. Az emelvény előtt felzúg az éljen, a pártot éltetik, a párt és a kormány vezetőit köszöntik a dolgozók, kifejezve: népünk egyembereként követi a Központi Vezetőség határozatait, s a XI. kongresszus szellemében a párt vezetésével új sikerekért indul harcra.

Vidám lányok csoportja vezeti a Lender és Jutagár dolgozóinak menetét. Büszkén hirdetik, hogy az önköltség jelentős csökkentésével segítik elő az életszínvonal emelkedését: az első negyedévben 188 százalékra teljesítették önköltségcsökkentési tervüket, hogy olcsóbb és jobb árut adjanak a dolgozóknak.

Órája tart már a felvonulás, s a lelkesedés mind fokozódik. Az egyik oszlopban a Darugyár, a másikban az RM Gépszámológépgyár és Acélmű dolgozói haladnak el a disztribúciók előtt, s viharosan éltetik a nemzetközi helyzet új, reménytelítő útjait megteremtő szovjet népet, magasra emelve menetükben a Szovjetunió vezetőinek arcképét. A könnyűipari üzemek munkásai nagy táblákon, ötletes makettekben mutatják be, milyen eredményeket értek el a közszükségleti cikkek gyártása terén, s milyen új cikkeket állítanak el a dolgozóknak, hogy megvalósítsák az életszínvonal emelésében magunk elé tűzött célokat. Gyermás után halad el a tribün előtt a Gyapjúmosó, a Dana Cipőgyár, a Műszaki Gumigyár menete, köztük az MDSZ-asszonyok szimpósium csoportjai, anyák, gyermekekkel a karjukon, s a kicsinyek apró vörös zászlókat lengetnek az emelvény felé.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. május 1.

17 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak... 4. folytatás.

Az üzemek dolgozóinak végeláthatatlan sorai között itt is, ott is feltűnik egy-egy tervező intézet, kórház vagy rendelő csoportja. Fehérruhás orvosok, asszisztensek mellett uttörők, a másik oldalon öreg munkásmozgalmi harcosok. Együtt éltetik a párt Központi Vezetőségét, a népek barátságát, együtt köszöntik a testvéri népi demokráciák dolgozóit.

Itt a tizenháromszoros élű Angyalföldi Butoryár, ott a Nyugati pályaudvar vasutasai, nem messze tőlük az RM gyermekeket hozó, majd az Autotaxi, utána a Magyar Felvonógyár menete. A Chinoin munkásai és mérnökei hatalmas makettek mutatják: milyen eredményeket ért el a magyar gyógyszeripar, milyen távoli országokba is eljutnak készítményei. Utána az angyalföldi tanítókat köszönti a mikrofon, majd a Magyar Fanyitipar kiváló sztahanovistái, aztán a Csepeli Papirgyár nagyszerű brigádjai. Jönnek a Corvin Állami Áruház dolgozói, akik hatalmas táblákon mutatják, mennyivel csökkent az egyes árucikkek ára a postai árleszállításkor.

Közben újabb kerületek dolgozói érnek a térre, s a menetben feltűnnek a budapesti egyetemek fiataljainak csoportjai. Az egyetemi ifjúság is a nemzetközi солидарitás jegyében ünnepli a tizenkettedik szabad május elsejét. Ezt fejezi ki felvonulásuk is. A Budapesti Műszaki Egyetemen több mint 3000 hallgató vesz részt a menetben. Közöttük az egyetem külföldi ösztöndíjasai is - kínai, koreai, albán, lengyel, spanyol és kanadai ifjak - hazájuk zászlaja alatt, nemzeti viseletben. Az első sorokban haladók nemzeti színű és vörös zászlókat visznek, s minden hallgató kezében más-más ország apró zászlaja jelképezi az ifjúság nemzetközi összetartozását. A A Lenin Intézet fiataljai Marx, Engels és Lenin hatalmas arcképeit viszik a menetük élén. Százötven zászlóvivő nemzetiszínű és vörös lozungokat tart magasba, őket az intézet ukrán népi seletbe éltetett tánc csoportja követi. Sok száz fiatal - közöttük irániak - a népek összefogását hirdelve vonul el az emelvény előtt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 23. kiadás 1956. május 1.

17 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak... 5. folytatás.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen több mint ezer hallgató vesz részt a felvonuláson, közöttük szudáni nőgerek, spanyol és más nemzetiségű fiatalok, míg az Ötvös Loránd Tudományegyetem ifjúsága a hazánkban tanuló albán, koreai és kínai fiatalokkal együtt köszönti a párt és a kormány vezetőit.

Hatalmas taps fogadja a menetben felvonuló termelőszövetkezeti dolgozókat, akiknek táblái hirdetik: a termelőszövetkezeti parasztság az egyéniakkal együtt magasabb terméseredmények elérésén fáradozik. A munkások és parasztszövetkezetek együtt éltetik az elválaszthatatlan munkás-paraszt szövetséget. A végeláthatatlan menetben mind gyakrabban hangzik fel: Éljenek a testvéri népi demokráciák dolgozói! Éljenek a jugoszláv dolgozók!

/Folyt.köv./

B 24. kiadás 1956 május 1. 11 óra 55 perc
/Budapest dolgozóinak... 6. 7. ljt/

Az időnként szinte viharos erejű szél sem tudja megzavarni a budapesti dolgozók hatalmas, színpompás felvonulását. A menetben most a X. kerület dolgozói haladnak. Az élen hatalmas tábla hirdeti: "Köbén-e dolgozói egységesen állnak a párt mögött! Vasutasok emelik magasra Marx, Engel és Lenin arcképet. az Erdészeti Főigazgatóság dolgozóinak kezében a baráti államok zászlóit lobogtatja a szél. Fiatalok ültetik a párt Központi Vezetőségét: a Kencő Kálmán és a Bánki Donát ipari technikumok diákjai vonulnak el a tribün előtt. A hatszoros élizem Utgépjavitó/Vállalatnál egy időben érkeznek a tőrre a Telefontgyár dolgozóinak impozáns felvonulása: tábláik arról számolnak be, hogy az üzem 101,5 százalékos teljesítette áprilisi tervét.

/és Kölesönző

A munkáosztály nagy ünnepén a budapesti dolgozók sorában ott vannak a kereskedelmi alkalmazottak és a kisiparosok is: kendőt, zászlót lobogtatva, intgetve, éljenezve halad el a meghívottak előtt a Vas- és Edénybolt, a IX. kerületi Közért, a Patyolat dolgozóinak menete. A VIII. kerületi kisipari dolgozók együtt jöttek a nagy találkozóra. A Jármű- és Alkatrész KSZ tagjai készítette gyermekkerékpárokon vidám apróságok kerekednek végig a hatalmas téren.

A vasutasok menetében most a Keleti Fűtőház, az Északi Járműjavító, a Landler Jenő Járműjavító egyenruhás, overallos vasutasait köszönti a hangosbeszélő. Mellettük a Magyar Dolgozók Pártja pártfőiskolájának hallgatói, a párt kipróbált harcossai menetelnek. Az ötszörös élizem Központi Szervezet Gyár dolgozóinak oszlopában szelagos májusfa virágai virítanak, táncosok járják az emelvény előtt a vidám csárdást a Budapesti Fűrészgyár dolgozóinak menetében. Büszkén emelik magasra a kiváló munka elismerő Munka Vörös Zászló Érdemrendjét a legfontosabb művészet, a film fellegvára, a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói. A Belkereskedelmi Minisztérium áruházi kereskedelmi igazgatóságának dolgozói a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjainak arcképet viszik, a Habselyemáru gyár dolgozói virágokkal öveztek az SZKP Központi Bizottsága elnöksége tagjainak képmását. /folyt.köv./

B 25. kiadás 1956 május 1. 12 óra 35 perc
/Budapest dolgozóinak... 7. folyt

Ezernyi tábla hirdeti a Központi Vezetőség május 1-i felszaveit, második öt éves tervünk egyszerű célkitűzéseit, ad hirt a május elseje tiszteletére indított munkaversenyben elért kimagasló győzelmekről.

Tudománnyal a békéért: - ezt a felszót írta tábláikra a Földtani Intézet tudományos munkásai, geológusai, mérnökei. A VIII. kerületi postások tábláit hatalmas postakürt díszíti, mögötte eisznek egyik legfontosabb postahivatalunk, a jólismert 72-es hivatal dolgozói jönnek. Nagy taps köszönti a Hidépítő Vállalat munkásait, a hideget kipróbált katonáit, akik az újáépített hideket ábrázoló képekkel vonulnak fel.

Ezernyi ötlet színesíti a sokszázezer dolgozó menetét. A Divat Cipőgyár kiváló dolgozói hatalmas kereket hoznak az élen - körlelkben felillesztették rá a jólismert gyár legutóbb, legjobb modelljeit. Az Állami Gazdaságok Minisztériumának dolgozói virágokból rakta ki a feliratot a menetüket megnyitó táblára. Színes művirágok, apró májusfák ragyognak az Angyalföldi 4sinór- gyár, a Magyar Optikai Művek munkásaink kezében.

A harmadik oszlopban most a XIX. kerület - Kispest - Üzemeinek, gyárainak munkásai érnek az emelvény elé. Nagy taps- sal, éljennel, Steines hurrával köszöntik a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói. Menetükben táblák adják hírül a traktorgyáriak ígére- tét: pontosan eléget tesznek a második öt éves tervből rájuk váró- ló nagyszabású feladatoknak. Vörös selyemzászlót, a Miniszterta- nács és a SZOT vándorzászlóját hozzák magukkal a Paraszóvípári Vállalat dolgozói, a Fémbutorgyár menetének élen pedig nagy ezüstös csillag hirdeti: négyszer szerezte meg az élizem címet a gyár kollektívája. Náluk is nagyobb taps, nagyobb üdvözlést kapnak azonban a Hírszópapírgyár munkásai: nek már hatszor lepték meg ezt a kitüntetést.

Egyrészt után jönnek a könnyűipari Üzemei: a Kinősd- gi Cipőgyár, a Herkules Cipőgyár, az Otthon Butorgyár. A kis- pesti Vörös Október Férfiruhagyár menetében pröbsebe mutatja be a férfikonfekcióipar új k'szruhát, amelyeket - mint a táblák a menetben hírül adják - leszállított árban szerezhettek be a vá- sárúak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 május 1

18 óra — perc

/Budapest dolgozóinak... 8. folyt/

Az Ünneplő közönség most az építőket éljenzi: a 43. számú építőipari vállalat munkásai vonulnak el az emelvények előtt.

A III. kerületi dolgozók szilárd egységben tömörülnek a Központi Vezetőség mögött — ez a tábla nyitja meg az obudai üzemek sok ezer dolgozójának felvonulását. Az Obudai Hajógyár munkásai egyik fontos exportóikunk, a gyárban készülő luxuskivitelű személyszállító hajó modelljét hozzák. Az Elektromos készülékek és Mérőműszerek Gyárának menetében a gyárban készülő műszerek modelljét emelik magasra. A XIX. kerületi üzemek sorában a Gránit Csiszolókorong- és Kézdénygyár munkásai jönnek, a pártot s a magyar-szovjet barátságot éltetve.

A tavaszi mezők ezer és ezer virágát hozták el a textilgyárak munkaslányai: a Textilfestő menetének élén hatalmas csóváról tekerednek le a szebbnél-szebb anyagok, s vígen lengeti a meg-megujuló szél a Pipecs Selyemszövőgyár, a Hungária Jacquard Szövőgyár legszebb kelméit is.

Iparunk a mezőgazdaságért — ez a jelsszó a Szállítóberendezések Gyára dolgozóinak, akik az új ötéves tervben sok fontos gépet adnak a mezőgazdaság növekvő szocialista szektorának. Most örömmel számolnak be a párt és a kormány vezetőinek: tervekét 115 százalékkal teljesítették.

Nem hiányoznak a menetből az egészségügyi dolgozói sem. Fehér köpenyben jönnek egyik legjelentősebb fiatal intézményünk, az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet orvosai, apólonői. Velük együtt köszöntik a munkásoktól negyszerű "ünneplőt" a Fővárosi Tereautófuvarozási Vállalat gépkocsivezetői, szerelői, akik immár tizenháromszor szerezték meg vállalatuknak az "Üzem" címet.

Több mint két órája tart már a fővárosi dolgozók százezereinek felvonulása, de a térbe torkelló utcákról újabb és újabb csoportok közelednek az emelvény felé. Menettag léggömpöt, színes kurdöt, virágot hoznak magukkal a dolgozók, s a menet fölött zászlón magasodnak a vörös és a nemzetiszíni zászlók, a baráti állatok lobogói, a békecsaló, a kék zászló.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B27. kiadás

1956 május 1

18 óra — perc

/Budapest dolgozóinak... 9. folyt/

Festői népviseletekbe öltözött sok ezer táncos ropja fúradhatatlanul a táncot az egymás után érkező fuvós- és népi zenekarok muzsikájára. Ezernyi felirat hirdeti: a nép híven követi pártját, teljesíti a második ötéves terv feladatát. A párt és a kormány, a testvérpártok vezetőinek képei mellett ott vannak a menetben a magyar munkásokkal szembe fordított feliratok: Kun Bélának, Szamuely Tibornak, Landler Jenőnek képmásai is. /elekjeinek

Sok színes dekoráció is gazdagítja a terke képet: a Különleges Cséveggyár munkásai hatalmas csévert, a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói műszereket, az "Üzem XVIII-XIX. kerületi Sütőipari Vállalat" pákjai hatalmas pécet, kiflit hoznak.

A tér másik oldalán még javában tart az V. kerület dolgozóinak felvonulása. Most a minisztériumok dolgozói haladnak el az emelvény előtt, köztük a Kohó- és Gépipari Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium. A belső oszlopokban egymás után ér a térre a Lőrinci Fonó, az Obudai Helyismeretgyár, az Anód Áramirányítógyár menete, a Kistext munkásnőinek embernegysége csévéje, vetélője. Nagy tetszés, vidám nevetés fogadja a XVII. kerületi üzemek sorát megnyitó Negyütányi Gumigyár munkásainak ötletét, akik a gyárukban készülő nagyméretű gumiallatokat is elhozták. Nagy taps köszönti egyik legfiatalabb üzemünk, a Magyar Televízió Vállalat dolgozóit. A televízió munkásai nemcsak a felvonulók között vannak: a Gorkij fasor torkolatánál nagy érdeklődés kíséri a televíziós operatőrök munkáját, akik — a május elseje tiszteletére elkészült egy kilowattos edző segítségével — kísérleti helyszíni közvetítést is adnak a főváros dolgozóinak hatalmas sereg-szemléjéről.

Most érnek a térre a XVI. kerület munkásai — élen az Ikerus gyár dolgozóival. Évi 3400 autóbuszt gyártunk a második ötéves terv végére — hirdeti virágokkal övezett feliratuk. Velük egy sorban haladnak a Kábel- és Kábelgyár, a Lőrinci "engermű", az Obudai Textil Kikészítőgyár dolgozói. A MÁLÉV menetében nagyméretű repülőgépmo- dell légszavartait forgatja a szél.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 május 1 18 óra 05 perc

/Budapest dolgozóinak... 10 folyt/

Ott vannak a felvonulók között a külkereskedelmi vállalatok dolgozói is: az Elektroimpex, a Hedimpex, a Tennimpex, s a többi külkereskedelmi vállalat dolgozói arra ígéretet, hogy segítik a második öt éves terv export-import feladatainak megvalósítását.

Bár két külön kezületből indult, mégis egyzserre ér a térre a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Goldberger textilművek óbudai és keleti telephelyének felvonulása. Előttek a munkásosztály egyszerű ünnepeire a főváros dolgozó parasztjai is: a XVI. kerület menetében az Augusztus 20. Termelészövetkezet tagjai köszöntik a párt és a kormány vezetőit.

Ismét három kerületet jelző tábla tűnik fel: most értek az emelvény elé az I., a II. és a XX. kerület felvonulói. Az I. kerületben egymás után jönnek a tervezőirodák mérnökei, technikusai, akik új gyárakat, lakóépületeket, ipari üzemeket terveznek a második öt éves tervben. A II. kerület menetének élén a Külügyminisztérium dolgozói haladnak. Hatalmas földgömböt hoznak, s a földgömbön 37 kis zászlócska mutatja: népi demokráciánk már 37 állammal tart fenn diplomáciai kapcsolatokat. Mögöttük a Klement Gottwald gyár munkásai jönnek. Sorokban Néphadseregünk tisztjei is vonulnak: nek a gyár dolgozói közül kerültek a Néphadsereg parancsnoki karába. Velük egy vonalban az EMAG gyár munkásai hozzák fontos terméküket: a kombinált, Fehérköpenyes orvosok haladnak az Országos Reuma és Földművelésügyi Intézet dolgozóinak sorában, a II. kerület pedagógusai hatalmas könyvet emelnek magukba.

Ismét új és új csoportok vonulnak el a tribün előtt. Itt vannak az Április 4. Gépgyár, a Felafonygyár, a Keleti Tejfipari Vállalat, a Fővárosi Vízművek, az Óbudai Gázgyár, a Könnyűipari Minisztérium, Budapest Főváros tanácsa dolgozói.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956 május 1 18 óra 05 perc

/Budapest dolgozóinak... 11 folyt/

Negy teps köszönti a felvonulók sorában, s az emelvényen ezveránt a hazánkban tanuló koreai fiatalok menetét. A gyermekek békegelamb képét hozzák magukkal.

A tizenkettesen is túlhaladt már az óra mutatója, lassen elfogynak az oszlopok. A menet végén ott vonulnak a Fővárosi Autóbuszüzem, a Legfőbb Ügyészség dolgozói, a Szőrmefeldolgozó Vállalat munkásai, akik kikészített irhabőrrel himezték feliratukat.

A menet vége is elhaladt már a párt és a kormány vezetői előtt: véget ért a budapesti dolgozók hatalmas, több mint háromórás felvonulása. A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén, május 1-én a főváros sokszázezer dolgozója tett ismét hitet a párt és a kormány politikájára mellett. A forró hangulatu sereg-szemle megmutatta: Budapest népe szilárdan halad tovább a /mégvált uton, a második öt éves terv valóra váltásával a szocializmus felé./MTI/ /felszabadulással

Százezrek köszöntötték vidéken is a tizenkettedik szabad május elsejét - Országsszerte szinponpás felvonulásokat, egész népos ünnepeket rendeztek

1956 május 1

Május elsőjére szerte az országban zászló és virágdiszbe öltöztek a városok és a falvak. Az üzemek, termelőszövetkezetek és a hivatalok dolgozói, egyénileg gazdálkodó paraszttok, értelmiségiek, katonák, idősek és fiatalok szinponpás felvonulással, egész népos ünnepekkel köszöntötték vidéken is a tizenkettedik szabad május elsejét.

Borsod megye

Az északi iparvidék dolgozói kiváló termelési eredményekkel köszöntötték a munkásosztály nagy ünnepét, Ormosbánya, Izsófalva hős bányászai a májusi versenyben tervén felül százvegon szemet termeltek és azt irányvonattal küldték a budapesti Rákosi Mátyás Művekbe. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói havi tervükön felül csaknem egymillió forint értékű gyártmányt adtak a népgazdaságnak. Tiszepelkonyán az épülő erőmű gépházi daruját három nappal a határidő előtt kezdte meg probahuzenelését. A diósgyőri nagyolvasztó kohászai is büszkén jelentették, hogy május elseje tiszteletére áprilisi tervüket 100,6 százalékre teljesítették.

A negyzserű győzelme után jókedvvel, örömmel köszöntötte Borsod dolgozó népe május elsejét. A miskolci "Ünnepszövetség is részt vett. A küldöttség tagjai reggel mekoszorúzták a szovjet hős emlékművet, majd végignézték több mint 60.000 miskolci dolgozó szinponpás felvonulását. Az üzemek menetét az élizem csillaggal kitüntetett Lenin Kohászati Művek dolgozói nyitották meg, az első sorokban a martinászek haladtak, akik az év eleje óta tervén felül több mint ötezer tonna acélt adtak hazánknek. Az öntőde munkásai hatalmas táblát vittek, amely hirdette, hogy a nagy versenyben 45 tonna helyett 51 tonna acéllöntvényt gyártottak tervén felül.

/folyt.köv./

/Százzezrek köszöntötték...1.folyt/

A kilenyszeres élizem DIMÁVAG Gépgyár menetét az exportre termelő üzemek nyitották meg, táblákon, grafikonokon szemléltetve munkájukat.

A felvonulás után rendezett műsorokon több mint harminc művészeti együttes szórakoztatta a város dolgozóit.

Borsod megye épülő szocialista városa, Mezinbercika május elsejei Ünnepségen a szomszédos községek dolgozói is részt vettek. Tiszepelkonyán is együtt ünnepeltek az építkezések munkásai a dolgozó paraszttokkal. Királdon a hajnali órákban a tavasz legszebb virágaival köszöntötték a bányából kiszálló dolgozókat, akik május elsejéig a terven felül ígért 800 tonna szén helyett csaknem 1000 tonnát szállítottak a felszínre. Az Ünnepségek során avatták fel a bányászokzség kétmillió forintos költséggel épült művelődési házát. Özdon több mint tízezer dolgozó vonult fel. Valamennyi üzem, munkásai ötletes transzparenseken szemléltették: hogyan veszik ki részüket a szocializmus építéséből.

Komárom megye

A tatabányai bányászok az év legszebb eredményét érték el a május elseje tiszteletére indított versenyben. A szénbányászati tröszt a vállalt 6000 tonna helyett 17.000 tonna szénrel teljesítette túl áprilisi tervét. Különösen kiemelkedő eredményeket értek el a bányászok a május elseje tiszteletére rendezett műszekben, amikor a VII-es akna bányászai 204,6, a VI-os akna dolgozói pedig 171,8 százalékre teljesítették tervüket.

A keddi délelőtti felvonuláson a csoportok élén a május elsejei verseny győztesei haladtak, eredményeiket hirdető táblákkal. Az ipari dolgozókkal együtt vonultak a város termelőszövetkezetének tagjai, ott voltak a fiatalok, a sportolók, a művelődési otthonok művészeti csoportjai. A felvonulást követő Ünnepségek során adták át rendeltetésének a Zsdanov Művelődési Otthon: 1500 személyes kerthelyiségét.

/folyt.köv./

Veszprém megye

A viharos erejű szél, a tavaszi záporok sem akadályozták meg Veszprém megye dolgozóit, hogy meggyeszerre szinponpás felvonulásokkal ünnepeljék május elsejét. Az ünnepségek során a középduánantuli szénmedence egyik lerjáró üzemének, Duder-bányának dolgozói között mintegy 35.000 forint pénzjutalmat, okleveleket, jelvényeket osztottak ki. Zircen negyszabású találkozót rendeztek a bányászok és a termelészövetkezeti tagok között, s ugyanakkor tartották meg az ifjúsági találkozót is, amelynek során több mint 400 kisgyermek vettek részt. A találkozó résztvevőit a DISZ-fiatalok legjobb művészeti együttesei szórakoztatták.

Nógrád megye

Salgótarjánban is esett kedden délelőtt. Ez azonban nem kedvetlenítette el a dolgozókat. 10 órákor már több ezer fős közönség gyűlt össze a szovjet hási emlékműnél, hogy végignézze a nagyszerű felvonulást. Az ünnepség Novák Józsefnek, a városi pártbizottság titkárnak beszédével kezdődött, majd száz fehér galambot bocsátottak szárnyra. A körülbelül másfél óráig tartó felvonulást uttorok, DISZ-fiatalok nyitották meg, ezután a sportolók, majd az üzemi munkások tömött serei következtek. Első helyen vonultak közöttük a bányászok, akik az év eleje óta több mint 60.000 tonna szénét adtak terven felül. A bányászokat az Acélárnyék dolgozói követték, soraikban ott voltak az 1919-es kommunisták, a gykori vörös katonák. Zugó teps köszöntötte a munkásmozgalm veteránjait, akiket az uttorok vörös szegfűszékkel üdvözöltek.

Hajdu megye

Debrecen fellebégőzött, ünnepi díszbe öltözött utóain. 40.000 munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó vonult fel május elsején. A zászló- és virágerdőből kinagasló feliratok hirdették: egyre fejlettebb iparral rendelkezik a hajdani civis város. A felvonulás után a fiatalok és idősebbek a híres Magyarórási fái előtt találtak kellemes szórakozást, gyönyörködhettek a gazdag kulturális és sportműsorban. A felvonulásban résztvettek a városban vendégszereplő lengyel állami cirkusz művészei is.

/folyt.köv./

Somogy megye

A keddi délelőtti zivatarok ellenére is mintegy 150.000 ember vett részt a Somogy megyei felvonulásokon. Szinponpás dekorációkkal vonultak fel a keposvári üzemek dolgozói, köztük a textilmű munkásai, akik jó munkájukért most kapták meg negyedszer az élizemkitüntetést. Ott voltak a menetben a környék termelészövetkezeteinek tagjai is. A kedvezőtlen időjárás miatt a megjelölöket nem lehetett megtartani, a művészeti csoportok a szabadtéri színpadok helyett a művelődési otthonokban és az erre alkalmas helyeken berendezett ideiglenes szórakozó helyiségekben mutatták be tudásukat. Az ünnepségek elmélőből nyit meg a keposvári Rippl Rónai Múzeumban a Tornyai János emlékkiállítás, Karádon és Lakócsán pedig népművészeti kiállítás.

Szolnok megye

A megye minden városában, községében felvonulások, kulturális és sportünnepségeket rendeztek. Kisújszálláson lovesbandérium nyitotta meg a menetet, "Arcegon a MÖHOSZ ejtőernyősei keltettek feltűnést, Turkevén az ünnepségek során leplezték le Gyenes Tamás "Magyar vendég a kolhozban" című szoborművét, amelyet a Népművelési Minisztérium ajándékozott a városnak.

Különösen színes és szép volt a dolgozók felvonulása Szolnokon. Először történt meg az alföldi gabonatermelés központjában, hogy "Jó szerencsét" feliratu táblák alatt bányászok vonultak fel. A Kőolajkutató és Feltáró Vállalat munkásai meneteltek, szemléltetve, hogy öt éves terveink nyomán hogyan változott meg az Alföld arculata. Negy teps fogadta a Tiszamenti Vegyiművek dolgozóit is, akiknek táblái hirdették, hogy második öt éves tervekben Szolnok vegyiparunk új központjává fejlődik. Ott voltak a menetben a százéves Járóműjavító Vállalat dolgozói. Az évfordulóra emlékezve, az üzem fiataljai korabeli ruhákban meneteltek.

Bács megye

Kecskemét, a Kiskunság fővárosa is megszépült a munka ünnepére. A hűvös, szeles idő ellenére is, már a kora reggeli órákban megkezdődtek a zászlókkal, virágokkal díszített kecskeméti utcák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 május 1

18 óra 20 perc

/Százvezrek köszöntötték... 4. folyt.

Május első napján a dolgozók valamennyien ünneplő ruhába öltöztek.

A felvonuláson mintegy 25.000 dolgozó vett részt. A menetet 800 uttörő nyitotta meg, majd a munkásmozgalmi veteránjai következtek. Ezután a város hét élüzemének dolgozói haladtak, termelési eredményeik sorrendjében: legelől a Kínizsi Konzervgyár és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár, a frissen kapott élüzemcsillagokkal. Feldíszített lovasfogatokkal vonultak fel a környék termelészövetkezeteinek tagjai, nagy tapsot kaptak a sportolójuknak 1848-as huszár egyenruhába öltöztetett lovascsapatjai.

A felvonulás után egésznapos kulturális és sportverseny várta a kecskemétiakat. Hasonló ünnepeket rendeztek a megye többi helységében is. Tess községben ezen a napon avatták fel a kulturális otthont, amelyet az egykori földesuri kastélyból társadalmi munkával alakítottak át.

Vas megye

Rögzelt 7 órakor zenés ábraszó köszöntötte Szombathely dolgozóit, majd 9 órakor kezdődött meg az ünnepi felvonulás. A hatszoros élüzem Nyugat-magyarországi Fűrészek menetében látni lehetett a 35 millió forintos beruházással épülő Faipari Kombinát modelljét, az üzem 1957-ben kezd meg működését. A Bőr- és Cipőgyár dolgozóinak feliratai azzal büszkélkedtek, hogy üzemük második negyedévi export-tervét már április 26-án teljesítette. Az üzem dolgozói az első negyedévben 125 újítást nyújtottak be, a gyár termelékenységé tiz év alatt 266 százalékkal növekedett. Az Észak-dunántúli Áramszolgáltatás Vállalat ebben az évben 12 községet villamosít Vas megyében, a Vas megyei Téglagyári Egyesülés a május elsejei munkában 500.000 téglát gyártott terven felül, az Állami Építőipari Vállalat még ebben az évben 220 lakást adt át Szombathely dolgozóinak - hirdették a felirataik, táblák, grafikonok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 május 1

18 óra 20 perc

/Százvezrek köszöntötték... 5. folyt./

A megye többi helységében rendezett ünnepek során Kőszegen száz uttörőt avattak, Pörpáccon először gyulladt ki a villanyfény, velamenyi községben vidám ünnepeket, műsoros előadásokat tartottak.

Zala megye

A dolgozók tizezrei vonultak fel a zalai ünnepeken is. Zalaegerszegeen a város fiataljai nyitották meg a menetet. Negykanizsán a Kőolajkutató és Feltárási Vállalat dunántúli kerületének munkásai bemutatták legújabb típusú gépeiket, kutató-műszereiket. Lovásziban a munkásság negy ünnepén vett át nyolcadszor az olajbányászok az élüzem kitüntetését, s ez alkalommal több mint száz munkás kapott jutalmat. Az olajmezők községében a felvonulás után együtt szórakoztak az olajbányászok a termelészövetkezeti dolgozókkal és az egyénilleg gazdálkodó parasztokkal. A megye területén mintegy 200 feluszi művészeti csoport adott műsort ezen a napon.

Győr megye

Győrött hívós, szeles időben, mintegy 30.000 dolgozó vett részt az ünnepi felvonuláson. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár több ezer csoportjának élén villamos targoncán vitték a Munka Vörös Zászló érdemrendje megnyitott zászát. A vagongyáregység aranyozott betűkkel kirakott "1896-1956" feliratu táblája ezt hirdette, hogy hatvan évvel ezelőtt kezdtek el Győrött a vagongyártást és a felszabadulás óta évről-évre több vasuti személykocsit gyártanak. A hid-gyáregység dolgozóinak táblái, feliratai szemléltették az üzem munkáját, s bemutatták, hogy Egyiptom részére 810 méteres nilusi híd készül a gyárban.

Sopronban délelőtt 9 órakor az Ógöbönaterről erős elpesi szélben indult el az ünnepi menet a vörös zászlókkal díszített Lenin köruton, a Mátyás király uton, a Lővérek felé. A menet élén piros nyakkendő uttörők haladtak, az üzemek dolgozóinak sorait a Pannónia nyitotta meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás, 1956 május 1 18 óra 35 perc

/Százerek köszöntötték... 6.folyt

Mosonmgyaróvár termelészövetkezeti városban a mezőgazdasági tudományok fellegrárában 8000 üzemi munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi vonult fel a disztribúción előtt. A Mezőgazdasági Akadémia növendékei lovasbandáriummal vettek részt a felvonulásban, a MOFÉM dolgozóinak egy csoportja különböző országok népeinek viselésébe öltözve szemléltette, hogy az üzemi gyártmányai a világ minden részébe eljutnak.

Kettős ünnepet ülték Bányászvárt községben, ahol három hónap alatt a dolgozó parasztlak 96,4 százaléka választotta a közös gazdálkodás útját. A munkásosztály nagy ünnepén avatták termelészövetkezeti községgé Bányászvárt, a falu termelészövetkezeteinek tagjai az ünnepségen elhatározták, hogy a terméshozam emeléséért párosversenyre lépnek egymással.

Heves megye

Egerben csaknem 20.000 ember vett részt az ünnepi felvonulásban. Munkások, mérnökök, diákok és pedagógusok, szőlő- és dohánytermelő, dinnye- és zöldségkertészek, gabonatermelők és állattenyésztők együtt ünnepeltek negyedszerre ezen a napon. A felvonulás után a megye minden helységében változatos, kulturális és sportműsorokat rendeztek.

Csongrád megye

A dolgozók tízezerei köszöntötték május elsejét Csongrád megye öt városában és több mint félszáz községében. Forráskuton és Bordányban kedden filmszínházat avattak és a kora délutáni órákban megtartották az első előadásokat. A hódmezővásárhelyi Ságvári Endre Termelészövetkezetben művelődési otthont avattak az ünnepség során. A városban az ünnepségek az ifjúság fáklyás felvonulásával már április 30-án este megkezdődtek. Kedden reggel zenés bresztői köszöntötte hódmezővásárhely lakóit és az ünnepi felvonuláson a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztlak többszáz fogattal vettek részt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás május 1 18 óra 35 perc

/Százerek köszöntötték... 7.folyt/

Csongrádon sokezer munkás és paraszt találkozott és ünnepelt együtt a sportpályán felállított sátrakban. Szegeden mintegy 60.000 ember vonult fel a Széchenyi tér platójára előtt felállított disztribúción előtt. Az emelvényen a város vezetői és az üzemek kiváló munkásai mellett foglaltak helyet, a csehszlovákiai Brno és a romániai Ploesti városnak a helyi tanács meghívására hazánkba érkezett küldöttei, élükön Josef Kolásek-kal Brno városi tanácsának vb. elnökével és Moen Vidrain-nal, a ploesti néptanács vb. elnökével, a küldöttség vezetőivel. Ugyancsak a díszemelvényről köszöntötték a felvonulókat a Német Demokratikus Köztársaságnak azok a dolgozói, akik a Szegedi Kenderfonógyár új munkatermeiben ezekben a napokban szerelik fel az NDK-ból érkezett korszerű gépeket.

A menet élén a munkásmozgalmat szegedi veteránjai haladtak, majd babakocsikban gyermekeket toló fiatal édesanyák következtek. Az uttorok és a középiskolások díszcsapatai után vonultak az üzemi dolgozók zászlókkal, a gyár eredményeit hirdető táblákkal. Az Újszegedi Mender- Lenzövé Vállalat dolgozói együtt mentek az üzemi által patronált Deszki Gépállomás traktorosaival. Felvonultak a Szegeden tanuló koreai diákok is, ők Kim Ir Szen képét és hazájuk zászlóját vitték. Negy teps köszöntötte a szegedi Nemzeti Színház művészeit, akik ezen a héten ünnepelik a szegedi állandó szegedi színjátszás századik évfordulóját. Ott voltak a menetben a szegedi egyetem professzorai, hallgatói. A szünnapos felvonulást a helyi termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztlak fogatai zárták be. A sokezeres tömeg délután az újszegedi Rózsa-ligetben gyönyörködött a művészeti együttesek bemutatói-ban.

Beranya megye

Pécsett a bánvász-sportklubok nyitották meg az ünnepi menetet, majd sorra következtek az üzemek, a vállalatok, a hivatalok dolgozói, egyetemi és főiskolai tanárok, növendékek, középiskolások diákok, MTE-iskolások, ipari technikai tanulók, uttorok színes csoportjai. A művészeti együttesek a híres bogácsi, bosszuehetényi, birjáni magyar népviseletekbe öltözve, valamint a megye népi táncosai néptáncok, délszlávoknak szünnapos ruhái-ban táncoltak fel.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...8.folyt

A világhírű Pécsi Porcelángyár dolgozói bemutatták legszebb készítményeiket. A pécsbányatelepek felvonulását vörös lánggal égő, hatalmas bányászlámpát vivő csoport nyitotta meg. Ezután díszgyenruhás bányászok következtek.

Siklóson ötven évvel ezelőtt ünnepelték először felvonulással május elsejét. A jubileum alkalmából rendezett ünnepségen több mint kétezren vettek részt, s a díszmenyemen helyet foglalt az ötven évvel ezelőtti első ünnepség három veterán harcosa is, akiket az uttorok virágokkal köszöntöttek.

Fejér megye

Sztálinvárosban az üzemi dolgozók hosszú sorát a Sztálin Vasmű öntödéjének munkásai nyitották meg. "111.3 százalékre teljesítettük áprilisi tervünket" - hirdette táblájuk. A kohászok 1040 tonna vasat, a martinszok 1150 tonna acélt gyártottak áprilisi tervükön felül. Feliratok hirdették, hogy a sztálinvárosiak örömmel üdvözlik második öt éves tervüket, és lelkesen vállalják a rájuk háruló felelősséget. A felvonulás egyik kedves színpontja volt a tízéves uttorok menete, akiknek táblája ezt hirdette: "Együtt születünk az uttormozgalommal." /irányelveit

Székesfehérvárott az általános iskolások uttorjai nyitották meg a menetet. Főzenét iskolai tanulói ifjúságának: felvonulása híven fejezte ki, hogy Székesfehérvár egyik legjelentősebb vidéki iskolavárosunk. A Bertók Béla általános iskola uttorjai büszkén hivatkoztak a vas- és fényűzésben elért kiváló eredményeikre, a Ságvári Endre Gépipari Technikum tanulói névadójuknak, a munkámozgalom nagy mártírjának áldoztak felvonulásukban. A Teleki Blanka leánygimnázium és a Vassvári Pál tanítóképző tanulói a 48-as szabadságharc emlékeit idézték. A sportolók, majd az ipari dolgozók ezrei következtek ezután. A csaknem három óra hosszú felvonulás után számos kulturális és sportprogramot rendeztek a városban.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...9.folyt/

Békés megye

A Viharsarokban az esős időjárás ellenére is hatalmas tömegek ünnepeltek május elsején. A megyeszékhely Békéscsabán zuhogó esőben indult el a dolgozók terka, hőmpölygő áradata. Az ünnepség rendezői felkészültek a változékony időjárásra, s a Széchenyi-ligetben nagy, vízhatlan sátorok várták az érkezőket. A kulturális műsorokat és a táncmulatságokat a népművelési otthonokban rendezték meg. /ünnepelőket.

A határmenti Elek termelőszövetkezeti községben a Hősök-kertjébe vonultak fel magyarok, románok, németek és szlovákok. A sokszínű menetet az 1919-es forradalom veterán harcosai vezették, a különböző anyanyelvű és népviseletű DISZ-fiatalok magyar, román, német és szlovák dalokból edtek hangversenyt a Hősök kertjében. A fiatalok együttese délután és este a község népművelési otthonában vidám műsorral szórakoztatta a négy nemzet falujának lakosságát.

Bélmegyeren, a hajdani uradalmi major helyén létesült virágzó községben, a május elseji ünnepség alkalmából negyven munkáscsalád házában gyulladt ki először a villany. Orosházán az ünnepségek sorában megemlékeztek az 1891-es május elsejéről, amikor a hatalom betiltotta a földmunkások ünnepségét.

Szeben megye

Háromezer fiatal vonult fel fáklyával, énekszóval Nyíregyháza utcáin május elseje előestéjén. Kedden reggel zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, majd végeláthatatlan sorokban, zászlóerdők alatt vonultak fel az üzemek, a hivatások, a termelőszövetkezetek dolgozói.

Dombóradon lovasbandérium nyitotta meg a felvonulást, ezt négy fogat követte, majd a helyi termelőszövetkezet és az állami gazdaság dolgozói haladtak.

Laskodan művelődési otthonot svettek kedden és a felvonulás után itt szórakoztak a falu dolgozói.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...8.folyt

A világhírű Pécsi Porcelángyár dolgozói bemutatták legszebb készítményeiket. A pécsbányatelepek felvonulását vörös lánggal égő, hatalmas bányaszlámpát vivő csoport nyitotta meg. Ezután díszgyenruhás bányászok következtek.

Siklóson ötven évvel ezelőtt ünnepelték először felvonulással május elsejét. A jubileum alkalmából rendezett ünnepségen több mint kétezeren vettek részt, s a díszmenyemen helyet foglalt az ötven évvel ezelőtti első ünnepség három veterán harcosa is, akiket az uttorok virágokkal köszöntöttek.

Fejér megye

Sztálinvárosban az Izeri Dolgozók hosszú sorát a Sztálin Vasmű öntödéjének munkásai nyitották meg. "111,3 százalékra teljesítettük áprilisi tervünket" - hirdette táblájuk. A kohászok 1040 tonna vasat, a martinszok 1150 tonna acélt gyártottak áprilisi tervükön felül. Feliratok hirdették, hogy a sztálinvárosiak örömmel üdvözlik második öt éves tervüket, és lelkesen vállalják a rájuk háruló feladatokat. A felvonulás egyik kedves színfoltja volt a tízéves uttorok menete, akiknek táblája ezt hirdette: "Együtt születünk az uttormozgalommal." /irányelveit

Székesfehérvárott az általános iskolások uttorjai nyitották meg a menetet. Pizonót iskola tanulói fúszágának: felvonulása híven fejezte ki, hogy Székesfehérvár egyik legjelentősebb vidéki iskolavárosunk. A Bertók Béla általános iskola uttorjai büszkén hivatkoztak a vas- és fényűzésben elért kiváló eredményeikre, a Ságvári Endre Gépipari Technikum tanulói névadójuknak, a munkámozgalom negy mártírjének áldoztak felvonulásukban. A Teleki Blanka leánygimnázium és a Vasvári Pál tanítóképző tanulói a 48-as szabadságharc emlékeit idézték. A sportolók, majd az ipari dolgozók ezrei következtek ezután. A csaknem három óra hosszat tartó felvonulás után számos kulturális és sportműsort rendeztek a városban.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...9.folyt/

Békés megye

A Viharsarokban az esős időjárás ellenére is hatalmas tömegek ünnepeltek május elsején. A megyeszékhely Békéscsabán zuhogó esőben indult el a dolgozók tarka, hőmpolygó áradata. Az ünnepség rendezői felkészültek a változékony időjárásra, s a Széchenyi-ligetben negy., vízhatlan sátorok várták az érkezőket. A kulturális műsorokat és a táncmulatságokat a népművelési otthonokban rendezték meg. /ünnepelőket.

A határmenti Elek termelészövetkezeti községben a Hősök-kertjébe vonultak fel magyarok, románok, németek és szlovákok. A sokszínű menet az 1919-es forradalom veterán harcosai vezették, a különböző anyanyelvű és népviseletű DISZ-fiatalok magyar, román, német és szlovák dalokkal edtek hangversenyt a Hősök kertjében. A fiatalok együttese délután és este a község népművelési otthonában vidám műsorral szórakoztatta a négy nemzet felujának lakosságát.

Bélmegyeren, a hajdani uradalmi major helyén létesült virágzó községben, a május elsejei ünnepség alkalmából negyven munkáscsalád házában gyulladt ki először a villeny. Orosházán az ünnepségek sorában megemlékeztek az 1891-es május elsejéről, amikor a hatalom betiltotta a földmunkások ünnepségét.

Szabolcs megye

Háromezer fiatal vonult fel fáklyával, énekszóval nyíregyháza utcáin május elseje előestéjén. Kedden reggel zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, majd végeláthatatlan sorokban, zászlóerdők alatt vonultak fel az üzemek, a hivatások, a termelészövetkezetek dolgozói.

Dombrádon lovasbandérium nyitotta meg a felvonulást, ezt négy fogat követte, majd a helyi termelészövetkezet és az állami gazdaság dolgozói haladtak.

Laskodon művelődési otthont svettek kedden és a felvonulás után itt szórakoztak a falu dolgozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 május 1

18 óra 15 perc

/Százvezrek köszöntötték...10. folyt/

Tolna megye

A megye valamennyi helységében megünnepelték május elsejét. Különösen színepompás felvonulások voltak a különböző néprajzi vidékeken, mint a Toposvölgye és a Sárköz községeiben, ahol a dolgozó parasztság eredeti népviseletben vett részt a menetben. Szekszárdon csaknem 10.000 dolgozó vonult el a Garay téren elhelyezett disztribúción előtt.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. május 1.

19 óra 15 perc

Jókedv, derű, vidám hangulat - Május elsőjei séta a fővárosban

1956. május 1.

A csipős tavaszi szél, a hűvös idő ellenére kedden már a koradélutáni órákban megkezdődtek a népiünnepélyek, szabadtéri műsorok előadások Budapest kerületeiben. Ezek gyönyörködtek a művészeti együttesek és a hívtásos művészek műsoraszámiban, tapsoltak a színepompás népi viseletbe öltözött táncosoknak, a tréfás jelöltek szereplőinek.

A Városligetben

sokszázan álltak körül a kézi-, röp- és kosárlabda pályákat, de talán még többen szorongtak a Néphadsereg Színpadának nézőterén. Három órakor - amikor a Budapesti Helyőrség zenekara megkezdte műsorát - már minden hely megtelt. Öt órától a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szórakoztatta a nézőket, akik lelkes tapsokkal köszönték meg a színepompás szórakoztatást.

A közelben ütötte fel sátrát a XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat büféje. Igaz - tekintettel a hűvös időre - a sör nem nagyon fogyott, azonban annál több meleg virsli, szalámi zsemle és ériáskifli kelt el. Mozgalmas kép tárult a sétálóknak a Városligetben, ahol a tó vizén hatven csónak idős és fiatal evezőse hajtotta a vizet.

A Margitszigeti

sétálókat a Bánk bán borsdalaának hangjai, a Romeo és Julia balett dallamai és népszerű opera, operett részletek hívogatták az Operaház színpada köré. A művészi műsor kezdetekor még egy-két üres nézőtéri pad árulkodott a szeszlyes tavaszra, később azonban telt ház volt és többszázan már csak kívülről hallgathatták neves művészeink színepompás műsorát. A Majakovszkij Színpad felől sűrűn felcsapó hangos nevetést kapott szárnyára a májusi szél. Az Országos Cirkusz Vállalat rendezett itt vidám műsort "Hérem a tavaszkönyvet" címmel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 május 1

18 óra 15 perc

/Százvezrek köszöntötték...lc.folyt/

Tolna megye

A megye valamennyi helységében megünnepelték május elsejét. Különösen színepompás felvonulások voltak a különböző néprajzi vidékeken, mint a Toposvölgye és a Sárköz községeiben, ahol a dolgozó parasztság eredeti népviseletben vett részt a menetben. Szekszárdon csaknem 10.000 dolgozó vonult el a Garay téren elhelyezett disztribúción előtt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. május 1.

19 óra 15 perc

Jókedv, derű, vidám hangulat - Május elsejéi séta a fővárosban

1956. május 1.

A csipős tavaszi szél, a hűvös idő ellenére kedden már a koradélutáni órákban megkezdődtek a népünnepélyek, szabadtéri műsorok előadások Budapest kerületeiben. Ezek gyönyörködtek a művészeti együttesek és a hívatásos művészek műsorprogramjaiban, tapsoltak a színepompás népi viseletbe öltözött táncosoknak, a tréfás jelöltek szereplőinek.

A Városligetben

sokszázan álltak körül a kézi-, röp- és kosárlabda pályákat, de talán még többen szorongtak a Néphadsereg Színpadának nézőterén. Három órakor - amikor a Budapesti Helyőrség zenekara megkezdte műsorát - már minden hely megtelt. Öt órától a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szórakoztatta a nézőket, akik lelkes tapsokkal köszönték meg a színepompás szórakoztatást.

A közelben ütötte fel sátrát a XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat büféje. Igaz - tekintettel a hűvös időre - a sör nem nagyon fogyott, azonban annál több meleg virsli, szalámi zsemle és criáskifli kelt el. Mozgalmas kép tárult a sétálóknak a Városligetben, ahol a tó vizén hetven csónak idős és fiatal evezőse hajtotta a vizet.

A Margitszigeti

sétálókat a Bánk bán borsdalmának hangjai, a Romeo és Julia balett dallamai és népszerű opera, operett részletek hívogatták az Operaház színpada köré. A művészi műsor kezdetekor még egy-két üres nézőtéri pad árulkodott a szeszlyes tavaszra, később azonban telt ház volt és többszázan már csak kívülről hallgathatták neves művészeink színepompás műsorát. A Majakovszkij Színpad felől sűrűn felcsapó hangos nevetést kapott szárnyára a májusi szél. Az Országos Cirkusz Vállalat rendezett itt vidám műsort "Kérem a tavaszkönyvet" címmel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. május 1.

119 óra 25 perc

/Jókedv, derű...folyt./

A Nyílgyetben.

Az öpitők szakszervezetének színpadát a kicsinyek népes serege állta körül. A hátsó sorokban már csak a papák nyakából lehetett jól kivenni a színpadot, ahol a Homok utcai általános iskola bábjátszói adtak vidám műsort. Nagy formát bonyolított le a népszerű vurstli is. Szinte megállás nélkül forgott a körhinta, csattantak a légpuskák - a gondtalan jókedv birodalmává vált a hatalmas liget.

A hűvösvölgyi Nagyrét

is bővelkedett látványokban. A postás szakszervezet színpadán egymást váltották a színjátások, ének- és zenekarok, népi táncosok. A korai alkony ugyan már hét óra körül végetvetett a műsort, a szórakozás azonban folytatódott a közeli Petőfi Művelődési Otthonban, ahol reggelig tartott a táncos mulatság.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 május 1

21 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, kedden este 21 órakor:

Járvul az idő

Az esőt és a lehülést okozó ciklon kelet felé elvonul, nyomában csendesebb, szárazabb, fokozatosan melegedő időt hozó anticyklon van felépülőben.

Hezánkban ma többfelé volt eső, főleg a keleti- és déli megyékben. Debrecenből, Nyíregyházáról, Miskolcraól, Békéscsabáról, Kisménasról zivert. Békéscsabán 11 mm eső hullott. A hőmérséklet 11-14, keleten 14-17 fokig emelkedett. /jelentettek.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, már csak néhány helyen eső. Inkább csak a keleti megyékben. Mérsékelt, időnkint élénk északnyugati-északi szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4-7 fok között, egyes helyeken 4 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 14-17 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapest: 337

cm./MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel



MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás 1956. május 1. 7 óra -- perc

A második öt éves tervben gazdaságosabban fogunk termelni -
mondja Pilter Pál, a Sztálin Vasmű főmérnöke

1956. május 1.

Népgazdaságunk fejlesztésének második öt éves tervéről közzétett irányelveket nagy érdeklődéssel fogadták a sztálinvárosi dolgozók. Különösen nagy figyelemmel olvasták és helyeslik a Sztálin Vasműnek, nehéziparunk e fontos bázisának továbbfejlesztését. Ennek jelentőségéről Pilter Pál, a Sztálin Vasmű főmérnöke a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Büszkeség tölt el bennünket, amikor az irányelveket, azok egyes számadatait olvassuk. A sztálinvárosi kohászat jelenleg nem termel gazdaságosan. A második öt éves terv - az irányelvek szerinti megvalósulás után - lenetőséget ad arra, hogy két kohóval, négy Martin-kemencével, két kokszolóblokkal, meleg- és hideg hengerművel gazdaságosan dolgozhassunk. Ebben van a második öt éves tervnek a sztálinvárosiak és a nehézipar alapanyagát termelő Sztálin Vasmű szempontjából a legnagyobb jelentősége.

- Az eddig hányóra került szállóport az érotömörítőmű üzembehelyezése után jól felhasználjuk. Ezzel körülbelül 15 százalékkal csökkentjük a külföldi érebehozatalt. De alacsonyabb lesz a koksztervezés is. Az ugyancsak üzembehelyezendő kokszolómű 1. számú blokkjával egy kohót, a 2. blokkal pedig mindkét kohót ellátjuk majd hazai kohókokszal. A gazdaságosabb alapanyagtermelés érdekében fejlesztjük a technológiát. Egy hónapja alkalmazzuk a kohónál a gőzberuvasítást. "zakembereink most tanulmányozzák a Szovjetunióban a magas toroknyomású vasgyártási módszert, amelynél szintén csökken a koksztervezés és kisebb a szállópor veszteség. A kokszgáznak a dolomitgázokban koksz helyett, a Martin-kemencékben pakura helyett és a kovácsműhelyben generátorgáz helyett való használatával is csökkentjük majd az önköltséget.

- Az üzembehelyezendő kokszolóműhöz kapcsolódó vegyiműveink értékes melléktermékeket adnak majd a műanyag- és a gyógyszeripar számára.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 1. 7 óra 05 perc

/A második öt éves tervben... folyt.

Meleg hengerművünk pedig olyan 0.2-2 milliméteres lemezfajtákat ad majd népgazdaságunknak, amelyből jelenleg a legnagyobb hiány van. Hűség hengerművünk elsősorban a konzervipar fejlődését segíti elő.

- Már most is tekintélyes mennyiségű vasat és acélt adunk az országnak. De évről-évre többet adunk. Jelenleg is csaknem ugyanazt adjuk termelési értékben, amit beruházásokra fordítunk. A második öt éves terv végére, ami egybeesik a város-és a vasmű- fejlesztés első lépésével, termelésünk túlhaladja majd a beruházási összegeket. Mi szétlínvárosiak boldogan valósítjuk meg az új terveket. /MTI/

Paprika- és terményszárító kombinát létesül a szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál

1956. május 1.

A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál új üzemrész, ugynevezett szárító kombinát építését kezdték meg. A 26 méteres épületet több mint egymillió forintos - két éven belül megtérülő - hiteltől emelik, a korszerű szárítógépekkel rendezik be.

Az új üzemrész napi két vagonnal növeli majd a vállalat paprikaszárító kapacitását. A kombinátban a paprika feldolgozása után, a nyári hónapokban kamillát, almát, zöldségfélét és egyéb terményt is szárítanak, s ezzel megszünik a vállalatnál a munka időnyellege. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 1. 7 óra 10 perc

Eredményes kutató munka a bányatűz-veszély jelzésére

1956. május 1.

Gyakran veszélyezteteti a bányászok egészségét és jelentős kármegakadást okoz a termelésben a bányatűz. A tatabányai kőhúzóban is többször kerülnek olyan betegek, akik bányatűz következtében szenvedtek tüstmérgezést. A kőhúzó laboratóriumának vezetője, Pintér István Kreibitz Lajos vegyész-mérnökkel együttműködve olyan készüléket szerkesztett, amely elektromos uton napokkal előre jelzi a tűzveszélyt. A készüléket annak a megfontolásnak alapján készítették, hogy a tűz keletkezésénél növekszik a bányában a levegő szénmonoxid tartalma. A műszer kimutatja a szénmonoxid növekedését, sőt segítségével azt a mezőt is megtalálják, ahol a lappangó bányatűzzel járó gáz keletkezik. Ezen a helyen azonnal megtehető a tüzet elárító műszaki intézkedéseket. /MTI/

Épül-szépül a veszprémi Hóvirág utcai lakótelep

1956. május 1.

Veszprém legújabb lakónegyedében, a Hóvirág utcai lakótelepen az eddigi 250 szép új otthon mellé ez évben még csaknem száz, a második öt éves terv végéig pedig összesen ezer lakás épül.

Az építők öt épülettömbben dolgoznak jelenleg, amelyeket decemberben fejeznek be. Az utolsó simitásokat végzik a nagyven férőhelyes bölcsődén, amely a város legmodernebb gyermekvédelmi intézménye lesz. A padlófűtéses, több nagy helyiségből álló, emeletes épületet június 15-én adják át rendeltetésének. Kitűzték a sportpálya helyét is, a gyermekj játszótérjüket füvesítették, az utakat, tereket cserjékkel, díszfákkel szépítették.

A 600 méter hosszúságúan elterülő lakótelep rövidesen művészi díszítésű bejárót is kap. A szobor és faszobrok terve most készül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 1. 7 óra 15 perc

Bővítik, csinosítják a Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyár üdülőt

1956. május 1.

A Wilhelm Pieck Vagon - és Gépgyárnak Hévízen és Novákpuzstén van üdülője. Hévizre május 2-án indul el a gyár első üdülőcsoportja. A dolgozóknak kellemes meglepetésben lesz részük, mert a vállalat és a SZT 90.000 forintos költséggel rendbehozatta és kibővítette az üdülőt. A társalgót megnagyobbították és tapétáztatták, új szőnyegeket vásároltak, csempézték a folyosót. A novákpuzstai üdülőre az idén 300.000 forintot fordítanak. Növelik az ágyak számát, új fürdőszobákat építenek és a rendbehozott parkban gyermekjátszóter is lesz. /MTI/

"Labor-sarok" a Pápai Textilgyárban

1956. május 1.

"Labor-sarkokat" rendeztek be a Pápai Textilgyár kikészítőjének két üzemszékében. A műhely egyik sarkában különböző mérőszekőket, vegyelemző anyagokat helyeztek el. Így a fehérítő és a fonalrestő műszaki dolgozói üzem közben is rendszeresen ellenőrizhetik a receptek pontos megtartását, javíthatják a textiliák minőségét. Rövidesen a kikészítő többi üzemszékében is berendezik a "labor-sarkokat." /MTI/

Gépi rakodási kísérletek a Várpalotai Ernő-bányában

1956. május 1.

Martinkó Mátyás, a Várpalotai Szénbányászati Trészt igazgatója ötletéből érdekes újítást kísérleteznek ki a Várpalotai Ernő-bányában. A kaporoszelag tagjait a front átszereléskor nem szedik szét, hanem összeszerelt állapotban vitlával húzzák előre. Az egységként is könnyen jövesztendő szén nagy része így az into énmegától söl a kaporoszelagra, s nem kell lapátolni. Rövidesen sor kerül az új módszer nagyüzemi kipróbálására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 1. 7 óra 20 perc

A második ötéves terv irányelvei alapján fokozhatjuk gazdaságunk jövedelmezőségét - Tóth Lászlónak a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság Kossuth-díjas igazgatójának nyilatkozata

1956. május 1.

A négyszeres élüzem Nagyszentjánosi Állami Gazdaság Kossuth-díjas igazgatója, Tóth László a második ötéves terv irányelveiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tizenkilencezer traktort, 27.000 gabona, kukorica és silókombájnt gyártanak a második ötéves terv időszakában. Öt év alatt a nitrogén műtrágya gyártását hétszeresére, a foszfor műtrágyáét több, mint kétszeresére emelik. Ezeket az adatokat huztam alá vastagon a második ötéves terv irányelveinek olvasásakor - mondotta Tóth László. Ezek ugyanis a legfontosabb tényezők ahhoz, hogy az állami gazdaságok termelésüket jelentősen fejlesszék és gazdaságosabbá tegyék. Saját tapasztalatunkból indultam ki. Míg az első ötéves terv első évében hét szántó és egy univerzál traktora volt gazdaságunknak és 18 kiló műtrágya jutott holdanként, 5.5 millió forint deficittel zártunk. Évről-évre gyarapodott azonban gépparkunk és mind több műtrágyát kaptunk. Így 1955-ben már 230 hold területre jutott egy szántótraktor az 1951. évi 480-nal szemben. A műtrágya felhasználása is a többszörösére emelkedett. Így értük el, hogy az első ötéves terv utolsó két évében már nyereséggel zártunk és tavaly csupán gabonából 35 vagonnal többet altunk a tervezettnél népgazdaságunknak. Minden bizonnyal a második ötéves tervben gyártott sokezer traktorból, kombájnból, a sokezer mázsa műtrágyából nekünk is jut. Szükségünk van erre, mert el akarjuk érni, hogy az összes mezőgazdasági munkák 70 százalékát gépesítsük. A kukorica, cukorrépa és burgonya ültetését, művelését és betakarítását két éven belül teljesen gépesíteni akarjuk. Annál is inkább hasznos ez számunkra, mivel nagy területeken termesztünk kapásnövényeket, sőt fokozatosan bevezetjük gazdaságunkban a dohány termelését, amely ezen a tájon évtizedeken át virágzó növény volt. Az idén már öt holdon ültettünk dohányt és a továbbiakban évről-évre fokozzuk a dohány vetésterületét. A kapásnövények gépesítésével 35-40 százalékkal fogunk olcsóbban termelni.

//Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 1. 7 óra 25 perc

/A második öt éves terv....folyt./

- Kétszáz hold futóhomok területünket is értékesítjük a második öt éves tervben. Az első 30 holdat már az idén beültettük szőlővel. Négyszázhatvan holdas gyümölcsösünket 100 holdon ujtjuk fel.

- Az idén elértük, hogy megfelelő területen természetünk takarmánynövényeket. Az arány azonban még nem jó. A második öt éves tervben a takarmánynövény terület 70 százalékan fehérjedus, pillangós takarmányokat természetünk. Ez lesz az alapja állattenyésztésünk további fejlesztésének. Különösen szarvasmarha állományunkra fektetünk nagy súlyt. Jelenleg 530 tehenünk átlagos napi tejhozama 10 liter. Három év múlva azonban már csak 5000-6000 literes tehencink lesznek, s ezeket magunk neveljük fel.

- Hozzá akarunk járulni ahhoz is, hogy az iparnak minél több gyapjút adjunk. Ezért juhállományunkat feljavítjuk és még 1960. előtt 5.30-5.50 kiló gyapjút nyirunk le egy juhról.

- Tudjuk, hogy a terv végrehajtása a gazdaság vezetőinek és dolgozóinak jó munkájától is függ. Eppen ezért továbbfejlesztjük gazdaságunk szociális ellátottságát. Eddig hét tanyánkon hoztuk rendbe a lakóépületeket, építettünk újakat s a jövőben tovább fejezzük ezt a munkát. Az öt éves terv végére elérjük, hogy minden üzemegységünkben felújított, illetve új házakban laknak majd a gazdaság állandó dolgozói. Eljuttatjuk a tanyára a filmeket és kiskönyvtárakat létesítünk az üzemegységekben.

- Ugy gondolom, minden eszközünk megvan arra, hogy a második öt éves terv előirányzatait 1960 előtt teljesítsük.

/MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 1. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. május 1.

A kádorkuti gazdák oszlopon 200 holdon vetettek csiráztatott burgonyát. A terület felén már kikelt a növény és rövidesen meg lehet kezdeni sorközi művelését is.

x x x

A gyáli Bereczki Máté Termelőszövetkezet májusban 100.000 virágpalántát visz piacra.

x x x

Szolnok megyében nagy összeget fordítanak a földművelésszövetkezeti bethálázat fejlesztésére. Többek között Tiszafüreden új ruházati boltot, Jászarekszálláson cukrászdát, Jászfákóhalmán pedig TÚZÉP telepet létesítenek.

x x x

Tolna községben eddig 150 egyénileg dolgozó paraszt teljesítette tojásból, sertésből és baromfiból egész évre szóló beadványát.

x x x

A Soproni Állami Gazdaság DISZ fiataljai védnökséget vállaltak a 300 holdnyi lucerna, lóhere és svéd-heretetés fölött. Elhatározták, hogy ezen a földön 25 százalékkal több magot fognak a tervezettnél, megszervezték a rovarfigyelő szolgálatot, maguk végzik a kárték elleni perzást és a vetéseket többször átívesztik bogárfogó lappal.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 1. 7 óra 25 perc

/A második öt éves terv....folyt./

- Kétszáz hold futshomok területünket is értékesítjük a második öt éves tervben. Az első 30 holdat már az idén beültettük szőlővel. Négyszázhatvan holdas gyümölcsösünket 100 holdon ujtjuk fel.

- Az idén elértük, hogy megfelelő területen természetünk takarmánynövényeket. Az arány azonban még nem jó. A második öt éves tervben a takarmányvetés terület 70 százaléka fehérjedus, pillangós takarmányokat termesztünk. Ez lesz az alapja állattenyésztésünk további fejlesztésének. Különösen szarvasmarha állományunkra fektetünk nagy súlyt. Jelenleg 530 tehénünk átlagos napi tejhozama 10 liter. Három év múlva azonban már csak 5000-6000 literes tehencink lesznek, s ezeket magunk neveljük fel.

- Hozzá akarunk járulni ahhoz is, hogy az iparnak minél több gyapjút adjunk. Ezért juhállományunkat feljavítjuk és még 1960. előtt 5.30-5.50 kiló gyapjút nyirunk le egy juhról.

- Tudjuk, hogy a terv végrehajtása a gazdaság vezetőinek és dolgozóinak jó munkájától is függ. Eppen ezért továbbfejlesztjük gazdaságunk szociális ellátottságát. Eddig hét tanyánkon hoztuk rendbe a lakóépületeket, építettünk újakat s a jövőben tovább fokozzuk ezt a munkát. Az öt éves terv végére elérjük, hogy minden üzemegységünkben felújított, illetve új házakban laknak majd a gazdaság állandó dolgozói. Eljuttatjuk a tanyára a filmeket és kiskönyvtárakat létesítünk az üzemegységekben.

- Ugy gondolom, minden eszközünk megvan arra, hogy a második öt éves terv előirányzatait 1960 előtt teljesítsük.

/MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 1. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. május 1.

A kádarkuti gazdák oszalmen 200 holdon vetettek csiráztatott burgonyát. A terület felén már kikelt a növény és rövidesen meg lehet kezdeni sorközi művelését is.

x x x

A Gyáli Boreczki Máté Termelőszövetkezet májusban 100.000 virágpalántát visz piacra.

x x x

Szolnok megyében nagy összeget fordítanak a földművelésszövetkezeti bethálzat fejlesztésére. Többek között Tiszafüreden új ruházati boltot, Jászárkaszálláson cukrászdát, Jászájkőhálmán pedig TŰZÉP telepet létesítenek.

x x x

Telna községben eddig 150 egyénileg dolgozó paraszt teljesítette tojásból, sártésből és baromfiból egész évre szóló beadását.

x x x

A Soproni Állami Gazdaság DISZ fiataljai védnökséget vállaltak a 300 holdnyi lucerna, lőhere és svéd-herre vetés fölött. Elhatározták, hogy ezen a földön 25 százalékkal több magot fognak a tervezettnél, megszervezték a rovarfigyelő szolgálatot, maguk végzik a kárték elleni perzást és a vetéseket többször átűsülik bogárfogó géppel.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. május 1. 7 óra 35 perc

/Mezőgazdasági hírek....folyt./

A Tolna megyei Kocsolán az ezer holdas Vörös Csillag Termelőszövetkezet új központi majorát létesít. A major helyét már kijelölték és hamarosan megkezdik egy 50 férőhelyes tehénistálló építését.

x x x

A Heves megyei földművelőszövetkezetek az idén 60 mozgóboltot indítanak utba, hogy cigarettával, hűsítő italokkal és más cikkekkel keressék fel a szántóföldeken dolgozó parasztokat.

/MTI/

A tolnai uttörők vasgyűjtéssel segítik az árvizkárosultakat

1956. május 1.

A Tolna II. számú általános iskola tanulói Saramó Sándor kiváló fémgyűjtő jelvényei kitüntetett uttörő-vezetőkkel együtt elhatározták, hogy vashulladék gyűjtéssel is segítik az árvizkárosultakat. A harminc uttörőből álló vasgyűjtő brigád elsősorban a tolnai Dunasor árvizsújtotta házait kereste fel, hogy egybegyűjtse az udvaron található különböző vashulladékokat. Néhány nap alatt 10 mézsa vasat gyűjtöttek össze, az érte kapott 300 forintot befizették az árvizkárosultak javára. /MTI/

Négy hónap alatt 16 KST alakult Nógrád megyében

1956. május 1.

Az OTP Nógrád megyei fiókjai két évvel ezelőtt kezdték meg az üzemi kölcsönös segítő takarékpénztárak megszervezését. Tavaly még csak kilenc KST működött a megyében, az idén azonban már sokan megkedvelték a takarékoságnak ezt a módját. Négy hónap alatt 16 KST alakult és a tagok száma megháromszorozódott. Az előzetes jelentések szerint rövidesen még újabb husz ilyen takarékpénztár kezd meg működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. május 1. 7 óra 40 perc

Nemzetközi Bartók tanulmánykötet jelent meg

1956. május 1.

Bartók Béla emlékére nemzetközi tanulmánykötetet jelentetett meg a Magyar Néprajzi Társaság az Akadémiai Kiadónál. A "Studia Memoriae Belae Bartók sacra" című tanulmánykötetben magyar szerzőkön kívül számos külföldi népzene-kutató irt tanulmányt országa folklor kutatásairól.

A külföldi tanulmányok közül Viktor Beljaev szovjet tudós írása orosz és angol nyelven jelent meg. Ezenkívül Constantin Brailoiu, Sabin Dragoi, Emilia Comisel, Tiberiu Alexandru, János Jagamas román, Jozef Kresánek szlovák, Bozidar Sirola és Vinko Zganec jugoszláv, Raina Kacareva-Kukudova bolgár, Walter Wiora és Werner Dankert német, Jaap Kunst holland, Maud Karpéles, Laurence Picken és Margaret Fay Shaw angol, Samuel Baud-Bovy svájci, Paul Collier belga, Luis-Heitor Correa de Azevedo brazil szerző tanulmányait közli a kötet.

A magyar tanulmányokat Kodály Zoltán, Bárdos Lajos, Ávasi Béla, Járdányi Pál, Károlyi György, Rajeczky Benjámín és Vargyas Lajos írta.

A kötet számos kottapéldán és illusztráción kívül közli Ferenczi Béni kiadatlan Bartók portréját.

A tanulmányok angol, francia és német nyelven készültek. /MTI/

Hatszáz gyermek üdültetéséről gondoskodik az idén a Tatabányai Szénbányászati Trüsztt

1956. május 1.

A Tatabányai Szénbányászati Trüsztt évről-évre gondoskodik arról, hogy a szénmedence bányászainak gyermekei az iskola-év befejezése után megfelelő körülmények között nyaralhassanak, szórakozhassanak. Szigetköz és Balatonszemesen a széppé tett, korszerűsített bányászüdülők ismét várják a tatabányai és óroszlányi gyerekeket. Míg az elmúlt évben 500, az idei nyáron 600 bányászgyerek üdültetéséről gondoskodik a szénbányászati trüsztt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. május 1. 7 óra 45 perc

Több száz dolgozót bekapcsolnak a sárospataki Rákóczi Múzeum munkájába

1956. május 1.

A sárospataki Rákóczi Múzeum négy járásban végez régészeti, helytörténeti és néprajzi gyűjtőmunkát. A Bodrog völgye a taktaköz és a Hegyköz gazdag értékeinek felkutatásához azonban még több szakemberre van szükség. A múzeum vezetősége elhatározta a múzeum baráti körének megalakítását, hogy a helyi pedagógusok és dolgozók helytörténeti kutatásokkal megmentsék a pusztulástól a múlt értékes hagyományait. A körnek máris több száz tagja van. A tervek szerint mintegy 700 dolgozót kapcsolnak majd be a múzeum munkájába. A szervezéshez segítséget nyújt a Hazafias Népfront helyi bizottsága is. A baráti kör máris értékes támogatást nyújt a múzeumnak. Reméljük, kán például régi ukrán népdalok-ról készítenek magnetofon felvételeket. /MTI/

..

külföldi dolgozókkal leveleznek a Veszprém megyei üzemek békebizottságai

1956. május 1.

A Veszprém megyei üzemek békebizottságai leveleket írnak azokba az országokba, ahová a gyár termékeit exportálják. A peremartoni ipari robbanóanyaggyár békebizottsága levelet küldött egy, a náluk készülő szuperfoszfátot felhasználó ausztrál állami gazdaság vezetőinek, és békebizottságának. A levélben többek között azt is megérdeklődtek, hogyan vannak a gazdaságban megelégedve az ő termékükkel. A pépai textilgyár békebizottsága a gyár sok termékét vásárló Ausztrália egyik nagy textilgyárába írt. Arról érdeklődtek, hogyan élnek, hogyan dolgoznak az ausztráliai textilgyár dolgozói, s beszámolnak saját üzemük körülményeiről, eredményeiről.

Az üzemek békebizottságai a levelezés megindításával kapcsolatban előadásokat rendeznek az illető országok helyzetéről, az ottani dolgozók életéről. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. május 1. 7 óra 50 perc

"Az eddiginél fokozottabban fejlesszük vidéki egyetemünket"...
- Baróti Dezső a szegedi Tudományegyetem rektora a második ötéves terv irányelveiről

1956. május 1.

A második ötéves terv irányelveivel kapcsolatban Baróti Dezső egyetemi tanár, a Szegedi Tudományegyetem rektora a következőket mondta:

- Nagy érdeklődéssel olvastam a magyar népgazdaság fejlesztésének második ötéves tervéhez kiadott irányelveket és különös örömmel értesültem arról, hogy dolgozó népünknek lehetősége lesz a nagyjelentőségű terv részletes megvitatására. Egyetemünkön a tervezetnek különösen azokat a részeit olvasták nagy érdeklődéssel, amelyek arról szólnak, hogy a tudományos kutatók, az értelmiségiek, hogyan segíthetik új ötéves tervünk megvalósítását. Valamennyien örülünk annak, hogy az új ötéves tervben külön hangsúlyt kap az alkotó tudományos munkához elengedhetetlen nemzetközi kapcsolatok fejlesztése. A szélesedő perspektívák fokozzák az egyetem dolgozóinak munkakedvét és hallgatóinkat is tanulmányaikban való elmélyedésre ösztönzik, mert látják, hogy a fejlett technikával felszerelt üzemek vezető posztjain csak alapos tudással felvértezve tudják majd ellátni a feladatukat.

- Egyetemünk dolgozói alaposan megvitatják majd a most kiadott irányelveket és megteszik javaslatukat. A magam részéről szeretném, ha új ötéves tervünk célkitűzéseiben megjelölnék azokat a legfontosabb feladatokat is, amelyek által megszüntethető lenne a tudományos és felsőoktatási munka jelenleg túlzott centralizmusa, amely néha-néha akadályozza a helyi kezdeményezések, elgondolások mielőbbi gyors megvalósítását. Ugy érzem, hogy túlzott centralizmus megszüntetésének egyik feltétele az is, hogy az eddiginél fokozottabban fejlesszük vidéki egyetemünket. A Szegedi Tudományegyetem például kitűnően felszerelt tanszékeivel, laboratóriumaival a sok akadémikus és Kossuth-díjas professzorával, a jelenleginél jóval több hallgatót tudna oktatni, s könnyen növelhető lenne a tanszékeken dolgozó tudományos kutatók létszáma is. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. május 1. 7 óra 55 perc

Kétszáz orvos kapcsolódott be Somogy megyében a második 5téves terv egészségügyi irányelveinek helyi kidolgozásába

1956. május 1.

Kaposváron a megyei kórházban, valamint Somogy megye több más egészségügyi intézményében az orvosok és az egészségügyi dolgozók rüppüléseken beszéltek meg a második 5téves terv egészségügyi vonatkozásait. Kaposváron a kórház pártszervezetének tagülésén 80 kommunista határozta el, hogy az egy hónapos nyilvános vita során széleskörűen foglalkoznak az irányelvek megvitatásával és javaslataikat írásban juttatják el a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez.

^{fő}
Dr. Sivó József szülészorvos, Somogy megye országgyűlési képviselője a második 5téves tervről a következőket mondotta:

- Somogyban, hazánk egyik legnagyobb mezőgazdasági jellegű megyéjében különösen nagy jelentősége van a körzeti orvosi hálózat bővítésének. A második 5téves terv végére elérjük, hogy átlag minden három községnek önálló orvosa lesz. A terv irányelvei meghatározzák a balatoni üdülőtelepek egészségügyi fejlesztését, valamint a szülőségek bővítését is. E feladatok megvalósításához a megye valamennyi orvosának tudására, segítségére szükség van. Mi, a kórház dolgozói májusban elkészítjük a kórház, valamint a megye szülőotthonainak a második 5téves tervre vonatkozó fejlesztési tervzetét. Javaslatainkkal kívánjuk elősegíteni, hogy a terv a helyi adottságoknak megfelelő megvalósítást nyerjen.

A megyében eddig mintegy ^{számának} 200 orvos osatlakozott Sivó József kezdeményezéséhez. A megye legkiválóbb orvosai a kommunis-
ták irányításával májusban elkészítik a megye egészségügyi fejlesztését szolgáló helyi tervjavaslatokat és május 25-ig írásban elküldik a Központi Vezetőséghez. /MTI/

Könyv jelenik meg Szombathely műemlékeiről

1956. május 1..

A TTIT Vas megyei szervezete és a megyei tanács népművelési osztálya sárvári romjai Szombathely falai között oimmal kiadványt jelentet meg. A könyvet május 13-án, a megyei ifjúsági találkozó alkalmából adják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. május 1. 8 óra -- perc

Még ebben az évben elkészül a bonyhádi trachoma kórház

1956. május 1.

A bonyhádi trachoma gyógyintézetben a ragályos szem-
betegség gyógyítása terén az elmúlt évek során igen jelentős sikereket értek el. A gyógyító és kutató munkát azonban nehezíti a betegek zsufolt elhelyezése. Ezért államunk a második 5téves terv első évében mintegy kétnmillió forintot becsült új trachoma-kórház felépítésére. Az egy emeletes, korszerűen berendezett új kórház 40 beteg számára nyújt majd gyógyulási lehetőséget. A kórház építési május elseje alkalmából megfogadták, hogy ebben az évben befejezik az építést és átadják a kórházat rendeltetésének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1956 május 1 8 óra 10 perc

Mi ujság vidéken?

1956 május 1

Nagyszabású ifjúsági találkozóra készülnek Szombathelyen

Május 13-án mintegy 20 000 fiatal részvételével nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek Szombathelyen. A találkozó nagygyűlésén Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mond Unnapi beszédet, majd délután négy szabadtéri színpadon a legjobb ifjúsági művészeti csoportok adnak műsort.

Az Unnapi könyvhét előkészületei Tolnában

A júniusi Unnapi könyvhét részletes programjának kidolgozására előkészítő bizottság alakult Tolna megyében. Június 2-án Szekszárdon és a megye tíz nagyobb községében tartanak megnyitó Unnepséget. A könyvhét során mintegy félszáz irodalmi előadás hangzik el. Az előadások és Unnepségek rendezésében közreműködnek az elmúlt év végén alakult szekszárdi Babits Mihály Irodalmi Társaság tagjai is.

Klub-estek a békéscsabai Május 1. Termelőszövetkezetben

A békéscsabai Május 1. Termelőszövetkezetben a DISZ-szervezet kezdeményezésére hetenkint rendszeresen klub-esteket tartanak, amelyek során a tsz kulturális csoportja vidám műsorokkal szórakoztatja a dolgozókat. A DISZ élénk szervezeti élete vonzza a környékbeli tanyák egyénileg dolgozó paraszt fiataljait is. Legutóbb például Fábián Eszter öt holdas dolgozó paraszt lánya, két flutestvérevel együtt lépett be a DISZ-be, s ugyanakkor mindhárman kérték felvételüket a termelőszövetkezetbe is.

Három és félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlották fel a sátoraljaujhelyi járásban

A sátoraljaujhelyi járás községeiben tanácsuléseken tárgyalták meg az ideai községfejlesztési terveket. A tanácsulések során a lakosság mintegy 3 és félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1956 május 1 8 óra 20 perc

/Mi ujság... 1.folyt./

Ebből az összegből csaknem 900 000 forintot fordítanak a járdák építésére, több mint félmillió forintot a közvilágítás bővítésére, s körülbelül ugyanennyit kulturális célokra. A többi pénzből patakokat szabályoznak, legelőket javítanak, erdősítenek.

Kulturális verseny a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban egy évig tartó kulturális verseny kezdődött a gazdaság üzemegységei és majorjai között. A verseny feltételei többek között előírják, hogy havonként legalább egyszer ismeretterjesztő és szakmai tudást fejlesztő előadást kell tartani a dolgozóknak, növelni kell a könyvtárak állandó olvasóinak a számát és be kell kapcsolni a kulturális munkába az időszaki dolgozókat is.

Ebben az évben eltűnnek az egykori közöskonyhás cselédlakások a beranyai állami gazdaságokból

A beranyai állami gazdaságokban ebben az esztendőben átépítik a múlt örökségéül maradt közöskonyhás cselédlakásokat. Elsőnek a szentmártonpusztai gazdaság 16 közöskonyhás házáat alakítják át, minden családnak külön konyha, egészséges, nagy szoba jut. Az év folyamán 130 új lakás is épül az állami gazdaság dolgozói számára. Második ötéves tervünk első évében a beranyai állami gazdaságokban csaknem tízmillió forintot fordítanak a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére.

Önálló hangversenyre készül a Tabi Gépállomás fuvószenekara

Somogy megyében a Tabi Gépállomás dolgozói az elmúlt évben végzett jó munkájuk jutalmaként 17 fuvós hangszert kaptak a MEDOSZ országos központjától. Ezt követően hamarosan megalakult a gépállomás fuvószenekara, amely májustól több községben önálló hangversenyt ad.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 május 1 8 óra 30 perc

/MI ujság... 2.folyt./

Fejér megye tanácsai csaknem másfélmillió forinttal járulnak hozzá az árvizokozta károk helyreállításához

Fejér megye tanácsai az árvizokozta károk helyrehozására és az árvizkárosultak megsegítésére a tanácsai költségvetésből 1 464 000 forint hozzájárulást ajánlottak fel. A tanácsok ezt az összeget a feladatok jobb megszervezésével, ésszerű, takarékos gazdálkodással és a tanácsai vállalatok jobb és olcsóbb munkájával teremtik elő.

Monográfia készül Vas megyéről

Vas megye értelmiségi dolgozóiból 24 tagu értelmiségi munkabizottság alakult, amely vállalta, hogy augusztus 20-ára elkészíti a megye monográfiáját. A négy részből álló 400 oldalas mű ismerteti Vas megye földrajzi, településtörténeti, társadalmatörténeti, hadtörténeti adatait és bemutatja a megye kulturális fejlődését. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. május 1. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, kedden délután 14 órakor:

Javul az idő

A Földközi-tengeri térségből származó ciklon középpontja Románia fölé helyeződött át. A ciklon nyugati oldalán Skandinávia felől előretörő hűvös levegő ma reggelre elárasztotta a Kárpát-medencét. Nyugat-Európa felett leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb időt biztosító anticiklon van felépülőben.

Hazánkban hétfőn sok helyen volt záporosó, zivatar. A ma reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 4-8 milliméter, Miskolcon 12 millimétert ért el. A hőmérséklet a déli, délkeleti megyékben 17-20 fokig, délnyugaton azonban csak 14-17 fokig emelkedett. Ma reggelre 5-8 fokig hűlt le a levegő. A talajban 10 centiméter mélységben 10-12 fok volt a hőmérséklet.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.6 fok milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, már csak néhány helyen eső. Ma még élénk, egyes helyeken erős, holnap mérsékelt északnyugati, északi szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok között, egyes helyeken 4 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 13-16 fok között.

B 18. kiadás 1956. május 1.

16 óra perc

Budapest dolgozóinak szimpónás felvonulása a tizenkettedik május elsején

1956 május 1.

Tizenkettedik század május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom újabb hatalmas szimpónája! Nálunk is, akár csak világszerte, nagyobb erő, több derű és bizakodás sugárzik a felvonulásokból, mint bármikor: a nemzetközi munkásosztály a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa óta új lendülettel fejlődik, s az emberek szívailliói erősebb reményekkel tekintenek a jövőbe, bizakodással tölti el őket a tartós béke és a nemzetközi együttműködés megteremtésének reménye. Mennyi harc és eredmény van mögött! Több mint hat és fél évtized hátsi küzdelme és nagyszerű győzelmei világszerte, s nálunk is.

Öröm és bizakodás jegyében ünnepli ezt a napot a magyar nép. Tredményeink felemelő biztossága, új, nagyszerű céljaink meghirdetése büszkéséggel tölti el minden magyar dolgozót - ezt fejezi ki a főváros népének impozáns felvonulása is. Művészi szél seper végig az utcákon, néha az eső is szemerkél, de a felvonulásra gyülekezők kedve, hangulata napsugaras. Tánc, zene, jókedv a gyülekezőhelyeken, pedig a szél időnként barátságátalannul cibálja a kabátokat - amúli frissebben ropják a táncot a fiatalok, amúli erőteljesebben száll a dal az idősebbek ajkáról: a régi harcok emlékeit idézők együtt új életre új dalai-
val.

Kevéssel fél kilenc után már hatalmas embergyűrű övezi a zászlódiszben pompázó sztálin teret. A sztor két oldalán levő disztribúción politikai és társadalmi életünk kiválóságai, a termelés hősei foglalnak helyet. Ugyancsak innen tekint meg a felvonulást a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Itt foglalnak helyet a hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek.

A szoborral szemben Marx, Engels és Lenin hatalmas képei, a jobboldali tribúnon a párt és a kormány vezetők, a baloldali a Szovjetunió vezetőinek és a testvérpártok vezetőinek arcképei láthatók.

Az emlékmű talapzatán diszörtség áll vörös és nemzetiszínű zászlókkal.

/Folyt. köv./

B 19. kiadás 1956. május 1.

16 óra perc

/Budapest dolgozóinak...1. folytat./ t

A környező házakon hatalmas vörös és nemzetiszínű zászlók és feliratok: Pártunk május elsejei jelszavai! Száz-
ezrek, milliók kívánságát, célját hirdető mondatok: Éljen a Szovjetunió népei és a magyar nép megbenthatatlan barátsága! Éljen a szocializmust építő magyar dolgozó nép!

Kilenc óra előtt már felsorakozik a menet éle a térnek az Ajtósi Dürer sor felőli részén, majd a diszjel hangjai mellett felvonják május elseje lobogóját a zászlórudra.

Az emlékmű mellvédjén elfoglalják helyüket a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidás István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Máttyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula. Ugyancsak a mellvéden foglal helyet Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Szűcs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára.

A szél ereje viharossá erősödik, mikor a menet éle a tér közepére ér, de a fiatalok messzehangzó hurrá-kiáltása, lelkes éljenzése még viharosabb. S még erősebb a taps, amellyel a teret körülvéő hatalmas tömeg köszönti a menetnyitó fehérbluzos uttörőket. Mindegyikük kezében hatalmas csokor, friss tavaszi virágok. Amikor az emlékmű elé érnek, kilépnek a menetből, s pártunk és kormányunk vezetőit köszöntik, átnyújtják nekik a virágokat.

Éljen május 1. - hirdeti a menetnyitó felirat, amely után a nemzetközi munkásosztály nagy tanítói, Marx, Engels és Lenin képeit viszik. Tanításaik fénye világította az utat a boldogabb jövőért küzdők előtt az elmúlt hat és fél évtized alatt s az SZKP XX. kongresszusa fényében még inkább megmutatkozik, hogyan kell alkotó módon alkalmazni a ma és a jövő feladataihoz nagy klasszikusaink örökérvényű iránymutatásait. Utána erőskaru fiatalok viharos erejű szíllel szemben emelik magasba a nemzetközi munkásosztály mindig lakkesítő harci jelszavát, amely ezen a napon Távol-Kelettől Dél-Amerikáig zug végig a kontinenseken: Világ proletárjai egyesüljete!

/Folyt. köv./

B 20. kiadás 1956. május 1.

16 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak...2.folyt./

A DISZ-fiatalok szinponpás felvonulása következik a nyitókép után. Amint közelednek, menetük felirata és a szél zúgását tuharsogó szavak a pártot élteti, a pártot, amely eszünk, becsületünk, lelkiismeretünk, s amelynek vezetésével megszűnt a bizonytalanság a fiatalok előtt, s mind szélesebbre tárul a boldog jövő útja. A tömött sorok élén hatalmas DISZ-jelvényt emelnek magasba, mögöttük kürtösök és dobosok, majd az ifjúság különböző rétegeinek fegyelmezett, mégis oly tarka, színes menete. Sportolók mellett Néphadseregünk harcosai, diákok mellett a kisvasutasok, aztán a virágzó tavaszi rétek ezernyi színét varázsolják a szürke aszfalt fölé a májusfák ezrei: uttorók jönnek, apró leánykák fehér bluzban, kék szoknyában, s piros arcú fiúk, városiak és falusiak együtt, hiszen a budapesti fiatalok ezen a napon sokszáz falusi pajtást látnak vendégül, hogy együtt töltsék a munkásosztály nagy ünnepét, erősítsék a városi és falusi fiatalok barátságát. A tér közepén magasba emelkednek a májusfák, személyi apró zászlócska lobog a szélben, s viharosan zeng a hurrá, zeng az: Éljen a Párt! - a fiatalok köszöntik pártunk és kormányunk vezetőit. Hazánk különböző tájainak népviseleteit és táncait eleveníti meg utánuk egy színes csoport. Az üzemi és iskolai táncgyűtésekből több száz fiatal népviseletben táncolva, dalolva példázza ifjúságunk mai boldog életét. A forgatógót kétezer ipari tanuló, a jövő szakmunkásainak fegyelmezett, zárt sorai követik. Erőt és bizakodást sugároz a zászlókat lengető munkaruhás fiatalok menete, közöttük ott haladnak a termelés ifjú hősei, első öt éves tervünk végrehajtásának nagyszerű harcosai, akik most a többi fiatalal együtt még nagyobb eredmények eléréseért, második öt éves tervünk sikeres végrehajtásáért dolgoznak, kétezer ifju jön utánuk MŰHOSZ-formaruhában, majd a különböző egyesületek színeiben több ezer sportoló. Az első sorokban a sok sikert aratott olimpikonjaink, majd a Bástya, a Bányász, az Építők, a Szikra, a Lokomotív, a Honvéd, a Törökvés, a Vörös Lobogó, a Vörös Meteor versenyzői haladnak, s menetük is mutatja: hazánkban egyre szélesedik a tömegsport, s egyre nagyobb számú versenyző közül fejlődnek az élsportolók, akik fegyelmezett munkával, szorgalommal készülnek most, hogy a következő nagy nemzetközi versenyeken újabb dicsőséget szerezzenek szeretett hazáinknak. A Testnevelési Főiskola hallgatói menetközben is sportolnak, nagy taps jutalmazza ötletes felvonulásukat, amely után a Dózsa sportolók zárják be a fiatalok felvonulását.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. május 1.

17 óra 45 perc

/Budapest dolgozóinak...3.folyt./

Alig haladnak el, mögöttük hét oszlopban fel-tűnik a főváros kerületeinek végeláthatatlan menete. Az él lassan hőmpölyög a disztribúciók felé. Elöl hatalmas táblák: a XIII., a IV., a X., a VIII., a IX., a XXI. és a VI. kerület dolgozói haladnak az élen. Hajrá Újpest! - Hajrá Csepel! - köszöntik a mikrofonon a hős munkáskerületek dolgozóit, akik az angyalföldiekkel, s a többi üzemiakkal együtt, élvonalban harcoltak terveink teljesítéséért, s egységesen indulnak harcba második öt éves tervünkért. A győzelme irányító pártot élteti szavuk, tábláik az első negyedévben elért eredményekről számolnak be, s új fogadalmakat hirdetnek: telteljesítjük második öt éves tervünk előirányzatait. A csepeli munkásokkal egysorban haladnak a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Egyesült Izzó dolgozói, utánuk a Láng Gépgyár munkásai következnek. Menetük élén büszkén hirdetik, hogy első negyedévi tervük 101.4 százalékos teljesítése után áprilisban már 103.1 százalékos eredménnyel dolgoztak öt éves tervünk sikeréért. Az üzemi zenekarok pattogó ritmusai a felvonulók vidám dalává keverednek, s a hőmpölygő sorok fölött zászlóerdőt lobogtat a makacsul erős szél. Az emelvény előtt felzúg az éljen, a pártot éltetik, a párt és a kormány vezetőit köszöntik a dolgozók, kifejezve: népünk egyembarként követi a központi Vezetőség határozatait, s a XX. kongresszus szellemében a párt vezetésével új sikerekért indul harcba.

Vidám lányok csoportja vezeti a kenderes Játégyár dolgozóinak menetét. Büszkén hirdetik, hogy az önköltség jelentős csökkentésével segítik elő az életszínvonal emelkedését: az első negyedévben 188 százalékosra teljesítették önköltségcsökkentési tervüket, hogy olcsóbb és jobb árut adjanak a dolgozóknak.

Órája tart már a felvonulás, s a lelkesedés mind fokozódik. Az egyik oszlopban a Daruagyár, a másikban az RM Gépszámgépgyár és Acélmű dolgozói haladnak el a disztribúciók előtt, s viharosan éltetik a nemzetközi helyzet új, reménykeltő útjait megteremtő szovjet népet, magasra emelve menetükben a Szovjetunió vezetőinek arc képét. A könnyűipari üzemi munkásai nagy táblákon, ötletes makettekben mutatják be, milyen eredményeket értek el a köz-szükségleti cikkek gyártása terén, s milyen új cikkeket állítanak elő a dolgozóknak, hogy megvalósítsák az életszínvonal emelésében magunk elé tűzött célokat. Egymás után halad el a tribün előtt a Gyapjúmosó, a Duna Cipőgyár, a Műszaki Gumigyár menete, köztük az MDSZ-asszonyok szinponpás csoportjai, anyák, gyermekekkel a karjukon, s a kicsinyek apró vörös zászlókat lengetnek az emelvény felé.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. május 1.

17 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak... 4. folytatás.

Az üzemek dolgozóinak végeláthatatlan sorai között itt is, ott is feltűnik egy-egy tervező intézet, kórház vagy rendelő csoportja. Fehérruhás orvosok, asszisztensek mellett uttörők, a másik oldalon öreg munkásmozgalmi harcosok. Együtt éltetik a párt Központi Vezetőségét, a népek barátságát, együtt köszöntik a testvéri népi demokráciák dolgozóit.

Itt a tizenháromszoros orosz élizem. Angyalföldi Butoryár, ott a Nyugati pályaudvar vasutasai, nem messze tőlük az RM gyermekotthon, majd az Autotaxi, utána a Magyar Felvonógyár menete. A Chinoin munkásai és mímái hatalmas makettekben mutatják: milyen eredményeket ért el a magyar gyógyszeripar, milyen távoli országokba is eljutnak készítményei. Utána az angyalföldi tanítókat köszönti a mikrofon, majd a Magyar Fanutipar kiváló sztahanovistái, aztán a Csepeli Papirgyár nagyszerű brigádjai. Jönnek a Corvin Állami Áruház dolgozói, akik hatalmas táblákon mutatják, mennyivel csökkent az egyes árucikkek ára a mostani árleszállításkor.

Közben újabb kerületek dolgozói érnek a térre, s a menetben feltűnnek a budapesti egyetemek fiataljainak csoportjai. Az egyetemi ifjúság is a nemzetközi szolidaritás jegyében ünnepli a tizenkettedik szabad május elsejét. Ezt fejezi ki felvonulásuk is. A Budapesti Műszaki Egyetemen több mint 3000 hallgató vesz részt a menetben. Közöttük az egyetem külföldi ösztöndíjasai is - kínai, koreai, albán, lengyel, spanyol és kanadai ifjak-hazájuk zászlaja alatt, nemzeti viseletben. Az első sorokban haladók nemzeti színtű és vörös zászlókat visznek, s minden hallgató kezében más-más ország apró zászlaja jelképezi az ifjúság nemzetközi összetartozását. A Lenin Intézet fiataljai Marx, Engels és Lenin hatalmas arcképeit viszik menetük élén. Százötven zászlóvivő nemzetiszíntű és vörös lobogókat tart magasba, őket az intézet ukrán népi seletbe öltözött táncosportja követi. Sokszáz fiatal - közöttük irániai - a népek összefogását hirdelve vonul el az emelvény előtt.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. május 1.

17 óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak... 5. folytatás.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen több mint ezer hallgató vesz részt a felvonuláson, közöttük szudáni négerok, spanyol és más nemzetiségű fiatalok, míg az Főtűvös Loránd Tudományegyetem ifjúsága a hazánkban tanuló albán, koreai és kínai fiatalokkal együtt köszönti a párt és a kormány vezetőit.

Hatalmas taps fogadja a menetben felvonuló termelőszövetkezeti dolgozókat, akiknek táblái hirdetik: a termelőszövetkezeti parasztság az egyéniakkal együtt magasabb terméseredmények elérésén fáradozik. A munkások és parasztok együtt éltetik az elítélhetetlen munkás-paraszt szövetséget. A vége láthatatlan menetben mind gyakrabban hangzik fel: éljenek a testvéri népi demokráciák dolgozói! Éljenek a jugoszláv dolgozók!

/Folyt.köv./

B 24. kiadás 1956 május 1. 11 óra 55 perc
/Budapest dolgozóinak... 6. folyt/

Az időnként szinte viharos erejű szél sem tudja megzavarni a budapesti dolgozók hatalmas, szinpompás felvonulását. A menetben most a X. kerület dolgozói haladnak. Az élen hatalmas tábla hirdeti: Kőbánya-dolgozói egységesen állnak a párt mögött! Vasutasok emelik magasra Marx, Engel és Lenin arcképeit. Az Erdészeti Főigazgatóság dolgozóinak kezében a baráti állandó zászlóit lobogtatja a szél. Fiatalok éltetik a párt Központi Vezetőségét: a Kendő Kálmán és a Bánki Donát ipari technikumok diákjai vonulnak el a tribün előtt. A hatszoros élüzem Utógépjavító/Vállalat egy időben érkezik a tőrré a Telefongyár dolgozóinak impozáns felvonulása: tábláik arról számolnak be, hogy az Üzem 101,5 százalékkal teljesítette áprilisi tervét.

és Kölesönző

A munkásosztály nagy ünnepén a budapesti dolgozók sorában ott vannak a kereskedelmi alkalmazottak és a kisiparosok is: kendőt, zászlót lobogtatva, integetve, éljenezve halad el a meghívottak előtt a Vas- és Edénybolt, a IX. kerületi Közért, a Patyolat dolgozóinak menete. A VIII. kerületi kisipari dolgozók együtt jöttek a nagy találkozásra. A Jármű- és Alkatrész KSZ tagjai készítette gyermekkerékpárokon vidám apróságok kerekednek végig a hatalmas tőrré.

A vasutasok menetében most a Keleti Fűtőház, az Északi Járműjavító, a Landler Jenő Járműjavító egyenruhás, overellok vasutasait vezérinti a hangosbeszélő. Mellettük a Magyar Dolgozók Pártja pártfőiskolájának hallgatói, a párt ki-próbált harcossai menetelnek. Az ötszörös élüzem Központi Szerzőszám Gyár dolgozóinak oszlopában szelleges májusfa virágai virítanak, táncosok járják az emelvény előtt a vidám csárdást a Budapesti Fűrésze dolgozóinak menetében. Büszkén emelik magasba a kiváló munka elismerő Munka Vörös Zászló Érdemrendjét a legfontosabb művészet, a film fellekvára, a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói. A Belkereskedelmi Minisztérium áruházi kereskedelmi igazgatóságának dolgozói a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjainak arcképét viszik, a Habselyenárugyár dolgozói virágokkal övezték az SZKP Központi Bizottsága elnöksége tagjainak képmását. /folyt.köv./

B 25. kiadás 1956 május 1. 12 óra 35 perc
/Budapest dolgozóinak... 7. folyt

Ezernyi tábla hirdeti a Központi Vezetőség május 1-i felszólait, második öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseit, ad hirt a május elseje tiszteletére indított munka-versenyben elért kimagasló győzelmekről.

Tudománnyal a békéért! - ezt a jelszót írták tábláikra a Földtani Intézet tudományos munkásai, geológusai, mérnökei. A VIII. kerületi postások tábláit hatalmas postakürt díszíti, mögötte elsőknek egyik legfontosabb postahivatalunk, a Jólismert 72-es hivatal dolgozói jönnek. Nagy taps köszönti a Hidépitő Vállalat munkásait, a hidásokat kipróbált katonáit, akik az újáépített hidakat ábrázoló képekkel vonulnak fel.

Ezernyi ötlet színesíti a sokszázezer dolgozó menetét. A Divat Cipőgyár kiváló dolgozói hatalmas keréket hoznak az élen - kör alakban felillesztették rá a jólismert gyár leghíresebb, legszebb modelljeit. Az Állami Gazdaságok Minisztériumának dolgozói virágokból rakták ki a feliratot a menetüket vezető táblára. Színes művirágok, apró májusfák regyegnek az Angyal földi 4-sinór-gyár, a Magyar Optikai Művek munkásainak kezében.

A harmadik oszlopban most a XIX. kerület - Kispest - Üzemeinek, gyárainak munkásai érnek az emelvény elé. Nagy taps-sal, éljennel, Steves hurrával köszöntik a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói. Menetükben táblák adják hírül a traktorgyáriak igéretét: pontosan eléget tesznek a második öt éves tervből rájuk háruló nagyszabású feladatoknak. Vörös selyenzászlót, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját hozzák magukkal a Pannóniaipari Vállalat dolgozói, a Fémbutorgyár menetének élen pedig nagy ezüstös csillag hirdeti: négyszer szerezte meg az élüzem címét a gyár kollektívája. Náluk is nagyobb tapsot, nagyobb örvözlést kapnak azonban a Kőolajipari gyár munkásai: ők már hatszor kapták meg ezt a kitüntetést.

Egy más után jönnek a könnyűipari üzemek: a Minőségipari Cipőgyár, a Herkules Cipőgyár, az Otthon Butorgyár. A kispesti Vörös Október Férfi ruhagyár menetében próbába mutatja be a férfikonfekcióipar új készruháit, amelyeket - mint a táblák a menetben hírül adják - leszállított áron szerezhetnek be a vásárlók. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 május 1

18 óra — percre

/Budapest dolgozóinak... 8. folyt./

Az ünneplő közönség most az építőket éljenzi: a 43. számú építőipari vállalat munkásai vonulnak el az emelvények előtt.

A III. kerületi dolgozók szilárd egységben tömörülnek a Központi Vezetőség mögött — ez a tábla nyitja meg az Óbudai Üzemek sokezer dolgozójának felvonulását. Az Óbudai Hajógyár munkásai egyik fontos exportóikunk, a gyárban készülő luxuskivitelű személyszállító hajó modelljét hozzák. Az Elektromos és Szülőkészítő és Mérőműszerek Gyárának menetében a gyárban készülő műszerek modelljét emelik magasra. A XIX. kerületi Üzemek sorában a Gránit Csiszolókorong- és Kézdénygyár munkásai jönnek, a pártot s a magyar-szovjet barátságot éltetve.

A tavaszi mezők ezer és ezer virágát hozták el a textilgyárak munkásai: a Textilfestő menetében a hatalmas csévéről tekerednek le a szebbnél-szebb anyagok, s víg-zenésen lengeti a meg-megujuló szél a Pipecs Selyemszövőgyár, a Hungária Jacquard Szövőgyár legszebb kelméit is.

Iparunk a mezőgazdaságért — ez a jelszava a Szállítóberendezések Gyára dolgozóinak, akik az új öt éves tervben sok fontos gépet adnak a mezőgazdaság növekvő szocialista szektorának. Most örömmel számolnak be a párt és a kormány vezetőinek: tervüket 115 százalékre teljesítették.

Nem hiányoznak a menetből az egészségügy dolgozóinak sem. Fehér köpenyben jönnek egyik legjelentősebb fiatal intézményünk, az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet orvosai, ápolónői. Velük együtt köszöntik a munkásosztály negyszerű "ünneplő" a Fővárosi Teherautófuvarozási Vállalat gépkocsivezetői, szerelői, akik immár tizenháromszor szerezték meg vállalatuknak az "Üzem" címet.

Több mint két órája tart már a fővárosi dolgozók százezereinek felvonulása, de a térbe torkolló utcákról újabb és újabb csoportok közelednek az emelvény felé. Menetben a légzőgépet, színes kendőt, virágot hoznak magukkal a dolgozók, s a menet fölött büszkén legesodnak a vörös és a nemzetiszínű zászlók, a baráti állatok lobogói, a békecsaló kék zászlói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B27. kiadás

1956 május 1

18 óra — percre

/Budapest dolgozóinak... 9. kiadás

Festői népviseletekbe öltözött sokezer táncos ropja fáradhatatlanul a táncot az egymás után érkező fuvós- és népi zenekarok muzsikájára. Ezernyi felirat hirdeti: a nép híven követi pártját, teljesíti a második öt éves terv feladatát. A párt és a kormány, a testvérpártok vezetőinek képei mellett ott vannak a menetben a magyar munkásmozgalom kimagasló vezetői: Kun Bélának, Szemely Tibornak, Landler Jenőnek képmásai is. /alakjainak

Sok színes dekoráció is gazdagítja a terep képet: a Különleges Cséveggyár munkásai hatalmas csavart, a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói műszereket, az élűzem XVIII-XIX. kerületi Sütőipari Vállalat pákjai hatalmas percre, kiflit hoznak.

A tér másik oldalán még javában tart az V. kerület dolgozóinak felvonulása. Most a minisztériumok dolgozói haladnak el az emelvény előtt, köztük a Kohó- és Gépipari Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium. A belső oszlopokban egymás után ér a térre a Lőrinci Fonó, az Óbudai Helyiipari Gyár, az Anód Áramirányítógyár menete, a Kistext munkásnőinek ember nagyságu csévája, a vetélője. Nagy tetszés, vidám nevetés fogadja a XXII. kerületi Üzemek sorát megnyitó Nagytétényi Gumigyár munkásainak ötletét, akik a gyárukban készülő negyméterű gumiállatokat is elhozták. Nagy taps köszönti egyik legfiatalabb üzemünk, a Magyar Televízió Vállalat dolgozóit. A televízió munkásai nemcsak a felvonulók között vannak: a Gorkij fasor torkolatánál nagy érdeklődés kíséri a televíziós operatőrök munkáját, akik — a május elseje tiszteletére elkészült egy kilowattos adó segítségével — kísérleti helyszíni közvetítést is adnak a főváros dolgozóinak hatalmas sereg-szemléjéről.

Most érnek a térre a XVI. kerület munkásai — élén az Ikerus gyár dolgozóival. Évi 3400 autóbust gyártunk a második öt éves terv végére — hirdeti virágokkal övezett feliratuk. Velük egy sorban haladnak a Kábel- és Műanyaggyár, a Lőrinci "engerm", az Óbudai Textil Kikészítőgyár dolgozói. A MÁLEV menetében negyméterű repülőgépmo- dell légszárnyait forgatja a szél.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956

május 1

18 óra 05 perc

/Budapest dolgozóinak.... 10 folyt/

Ott vannak a felvonulók között a külkereskedelmi vállalatok dolgozói is: az Elektroimpex, a Hedimper, a Tennimpex, s a többi külkereskedelmi vállalat dolgozói erre tesznek ígéretet, hogy segítik a második öt éves terv export-import feladatainak megvalósítását.

Bár két külön kerületben indult, mégis egyzserre ér a térre a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Goldberger textilművek Óbudai és Kelenföldi telepének felvonulása. Előttek a munkásosztály nagyszériájának a fővárosi dolgozó parasztjai is: a XVI. kerület menetében az Augusztus 20. Termelőszövetkezet tagjai köszöntik a párt és a kormány vezetőit.

Ismét három kerületet jelző tábla tűnik fel: most értek az emelvény elé az I., a II. és a XX. kerület felvonulói. Az I. kerületben egymás után jönnek a tervezőirodák mérnökei, technikusai, akik új gyárakat, lakóépületeket, ipari üzemeket terveznek a második öt éves tervben. A II. kerület menetében élén a Külügyminisztérium dolgozói haladnak. Hatásmas földgömböt hoznak, s a földgömbön 37 kis zászlócska mutatja: népi demokráciánk már 37 állammal tart fenn diplomáciai kapcsolatokat, kögöttük a Klement Gottwald gyár munkásai jönnek. Sorukban Néphadseregünk tisztjei is vonulnak: ők a gyár dolgozói közül kerültek a Néphadsereg parancsnoki karába. Velük egy vonalban az EMAG gyár munkásai hozzák fontos terméküket: a kombájn készítő, Fehérvári Gépgyár orvosok haladnak az Országos Reuma és Furdőgyógyászati Intézet dolgozóinak sorában, a II. kerület pedagógusai hatalmas könyvet emelnek magukkal.

Ismét új és új csoportok vonulnak el a tribün előtt. Itt vannak az Aprilis 4. Gépgyár, a Felsőföldi, a Kelenföldi Tejipari Vállalat, a Fővárosi Vízművek, az Óbudai Gázgyár, a Könnyűipari Minisztérium, Budapest Fővárosi Tanácsa dolgozói.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 május 1

18 óra 05 perc

/Budapest dolgozóinak... 11 folyt/

Negy teps köszönti a felvonulók sorában, s az emelvényen egyaránt a hazánkban tanuló koreai fiatalok menetét. A gyermekek békegalamb képét hozzák magukkal.

A tizenkettesen is túlhaladt már az óra mutatója, lassan elfogynak az oszlopok. A menet végén ott vonulnak a Fővárosi Autóbuszüzem, a Legfőbb Ügyészség dolgozói, a Szőrmefeldolgozó Vállalat munkásai, akik kikészített irheborrel himezték feliratukat.

A menet vége is elhaladt már a párt és a kormány vezetői előtt: véget ért a budapesti dolgozók hatalmas, több mint háromórás felvonulása. A nemzetközi munkásosztály negy ünnepén, május 1-én a főváros sokszázezer dolgozója tett ismét hitet a párt és a kormány politikája mellett. A forró hangulatu sereg-szemle megmutatta: Budapest népe szilárdan halad tovább a megnyílt uton, a második öt éves terv valóra váltásával a szocializmus felé./MTI/ felszabadulással

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 május 1

18 óra 10 perc

Százezrek köszöntötték vidéken is a tizenkettedik szabad május elsejét - Országszerte színpompás felvonulásokat, egész napos ünnepeket rendeztek

1956 május 1

Május elsejére szerte az országban zászló és virágdiszbe öltöztek a városok és a falvak. Az üzemek, termelőszövetkezetek és a hivatalok dolgozói, egyénileg gazdálkodó parasztok, értelmiségiek, katonák, idősök és fiatalok színpompás felvonulással, egész napos ünnepekkel köszöntötték vidéken is a tizenkettedik szabad május elsejét.

Borsod megye

Az északi ipervidék dolgozói kiváló termelési eredményekkel köszöntötték a munkásosztály nagy ünnepét. Ornosbánya, Izófalva hősi bányászai a májusi versenyben terven felül száz vagonszenet termeltek és azt irányvonattal küldték a budapesti Rákosi Mátyás Művekbe. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói havi tervükön felül csaknem egymillió forint értékű gyártmányt adtak a népgazdaságnak. Tiszepelkenván az épülő erőmű gépházi darujai három nappal a határidő előtt kezdte meg próbaüzemelését. A diósgyőri nagyolvasztó kohászai is büszkén jelentették, hogy május elseje tiszteletére áprilisi tervüket 100,6 százalékra teljesítették.

A negyszerű győzelmek után jókedvvel, örömmel köszöntötte Borsod dolgozó népe május elsejét. A miskolci Ünnepeken a városban tartózkodó harminctagu csehszlovák tiszti küldöttség is részt vett. A küldöttség tagjai reggel megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, majd végignózták több mint 60.000 miskolci dolgozó színpompás felvonulását. Az üzemek menetét az élűzem csillaggal kitüntetett Lenin Kohászati Művek dolgozói nyitották meg, az első sorokban a martinszoki haladtak, akik az év eleje óta terven felül több mint ötezer tonna acélt adtak hazánknek. Az öntőde munkásai hatalmas táblát vittek, amely hirdette, hogy a nagy versenyben 45 tonna helyett 51 tonna acéllöntvényt gyártottak terven felül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 május 1

18 óra 10 perc

/Százzezrek köszöntötték...1.folyt/

A kilencszeres élűzem DIMÁVAG Gépgyár menetét az exportra termelő üzemek nyitották meg, táblákon, grafikonokon szemléltetve munkájukat.

A felvonulás után rendezett műsorokon több mint harminc művészeti együttes szórakoztatta a város dolgozóit.

Borsod megye épülő szocialista városa, Aszincbarcika május elsejei Ünnepein a szomszédos községek dolgozói is részt vettek. Tiszepelkenván is együtt ünnepeltek az építkezések munkásai a dolgozó parasztokkal. Királdon a hajnali órákban a tervesz legszebb virágaival köszöntötték a bányából kiszálló dolgozókat, akik május elsejéig a terven felül ígért 800 tonna szén helyett csaknem 1000 tonnát szállítottak a felszínre. Az Ünnepek során avatták fel a bányászok kétmillió forintos költséggel épült művelődési házáit. Ózdon több mint tízezer dolgozó vonult fel. Velemenyi Üzem munkásai ötletes transzperenseken szemléltették: hogyan veszik ki részüket a szocializmus építéséből.

Komárom megye

A tatabányai bányászok az év legszebb eredményét érték el a május elseje tiszteletére indított versenyben. A szénbányászati tröszt a vállalt 6000 tonna helyett 17.000 tonna széntel teljesítette túl áprilisi tervét. Különösen kiemelkedő eredményeket értek el a bányászok a május elseje tiszteletére rendezett műszakban, amikor a VII-es akna bányászai 204,6, a VI-os akna dolgozói pedig 171,8 százalékra teljesítették tervüket.

A keddi délelőtti felvonuláson a csoportok élén a május elsejei verseny győztesei haladtak, eredményeiket hirdető táblákkal. Az ipari dolgozókkal együtt vonultak a város termelőszövetkezetének tagjai, ott voltak a fiatalok, a sportolók, a művelődési otthonok művészeti csoportjai. A felvonulást követő Ünnepek során avatták át rendezésének a Zsáncs Művelődési Otthonát 1500 személves kerthelyiséggel.

/folyt.köv./

/Százazrek köszöntötték... 2. folyt/

Veszprém megye

A viharos erejű szél, a tavaszi záporok sem akadályozták meg Veszprém megye dolgozóit, hogy meggyeszerzte színpompás felvonulásokkal ünnepeljék május elsejét. Az ünnepségek során a közép-dunántúli szénmedence egyik üzemének, Duder-bányának dolgozói között mintegy 35.000 forint pénzjutalmat, okleveleket, jelvényeket osztottak ki. Zircen nagyszabású találkozót rendeztek a bányászok és a termelészövetkezeti tagok között, s ugyanekkor tartották meg az ifjúsági találkozót is, amelynek során több mint 400 kisgyermek avatták úttörővé. A találkozó résztvevőit a DISZ-fiatalok legjobb művészeti együttesei szórakoztatták.

Nógrád megye

Salgóterjénben is esett kedden délelőtt. Ez azonban nem kedvetlenítette el a dolgozókat. 10 órakor már többeszerfényi közönség gyűlt össze a szovjet hősi emlékműnél, hogy végignézze a nagyszerű felvonulást. Az ünnepség Kovács Józsefnek, a városi pártbizottság titkárnak beszédével kezdődött, majd száz fehér gelembot bocsátották szárnyra. A körülbelül másfél óráig tartó felvonulást úttörők, DISZ-fiatalok nyitották meg, ezután a sportolók, majd az üzemi munkások tömött sorai következtek. Első helyen vonultak közöttük a bányászok, akik az év eleje óta több mint 50.000 tonna szén adtak terven felül. A bányászokat az Acélárugyár dolgozói követték, soraikban ott voltak az 1919-es kommunisták, a gykori vörös katonák. Zugó teps köszöntötte a munkásmozgalm veteránjait, akiket az úttörők vörös szegfűszökökkel üdvözöltek.

Hajdu megye

Debrecen fellebbegézőtt, ünnepi díszbe öltözött utóain. 40.000 munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó vonult fel május elsején. A zászló- és virágerdőből kinagasló feliratok hirdették: egyre fejlettebb iparral rendelkezik a hajdani város. A felvonulás után a fiatalok és idősebbek a híres szarvaskői fái előtt találtak kellemes szórakozást, gyönyörködhetnek a szabadeg kulturális és sportműsorban. A felvonulásban résztvettek a városban vendégszereplő lengyel állami cirkusz művészei is.

/folyt.köv./

/Százazrek köszöntötték... 3. folyt/

Somogy megye

A keddi délelőtti zivatarok ellenére is mintegy 150.000 ember vett részt a Somogy megyei felvonulásokon. Színpompás dekorációkkal vonultak fel a kaposvári üzemek dolgozói, köztük a textilmű munkásai, akik jó munkájukért most kepták meg negyedszer az élizemkitüntetést. Ott voltak a menetben a környék termelészövetkezeteinek tagjai is. A kedvezőtlen időjárás miatt a majálisokat nem lehetett megtartani, a művészeti csoportok a szabadtéri színpadok helyett a művelődési otthonokban és az erre alkalmas helyeken berendezett ideiglenes szórakozó helyiségekben mutatták be tudásukat. Az ünnepségek alkalmából nyílt meg a kaposvári Rippl Rónei Múzeumban a Tornyei János emlékkiállítás, Kérádon és Lakócsán pedig népművészeti kiállítás.

Szolnok megye

A megye minden városában, községében felvonulásokat, kulturális és sportünnepségeket rendeztek. Kisujszálláson Lovasbendérium nyitotta meg a menetet, Karcagon a MÓHOSZ ejtőernyősei keltették feltűnést, Turkevén az ünnepségek során leplezték le Gyenes Tamás "Magyar vendég a kolhozban" című szoborművét, amelyet a Népművelési Minisztérium ajándékozott a városnak.

Különösen színes és szép volt a dolgozók felvonulása Szolnokon. Először történt meg az alföldi gabonatermelés központjában, hogy "Jó szerenését" feliratu táblák előtt bányászok vonultak fel. A Kőolajkutató és Feltáró Vállalat munkásai mefettek, szemléltetve, hogy öt éves terveink nyomán hogyan változott meg az Alföld arculata. Negy teps fogadta a Tiszamenti Vegyiművek dolgozóit is, akiknek táblái hirdették, hogy második öt éves tervünkben Szolnok vegyiparunk új központjává fejlődik. Ott voltak a menetben a száz éves Járóművelő Vállalat dolgozói. Az évfordulóra emlékezve, az üzem fiataljai korabeli ruhákban meneteltek.

Bács megye

Kecskemét, a Kiskunság fővárosa is megszépült a munka ünnepére. A hűvös, szeles idő ellenére is, már a kora reggeli órákban megkezdődtek a zászlókkal, virágokkal díszített kecskeméti utcák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 május 1

18 óra 10 perc

/Százvezrek köszöntötték... 4.folyt.

Május első napján a dolgozók valamennyien ünneplő ruhába öltöztek.

A felvonuláson mintegy 25.000 dolgozó vett részt. A menetet 800 uttörő nyitotta meg, majd a munkásmozgalm veteránjai következtek. Ezután a város hét üzemének dolgozói haladtak, termelési eredményeik sorrendjében: legelő a Kínizsi Konzervgyár és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár, a frissen kapott üzem-össillegokkal. Feldíszített lovasfogatokkal vonultak fel a környék termelőszövetkezeteinek tagjai, nagy tapsot kaptak a sportolóknek 1848-as huszár egyenruhába öltöztetett lovascsapatjai.

A felvonulás után egésznapos kulturális és sport-műsor várta a kecskemétiakat. Hasonló ünnepeket rendeztek a megye többi helységében is. Tass községben ezen a napon: avatták fel a kulturális otthont, amelyet az egykori földesuri kastélyból társadalmi munkával elkészítettek át.

Vas megye

Reggel 7 órakor zenés ábraszó köszöntötte Szombathely dolgozóit, majd 9 órakor kezdődött meg az ünnepi felvonulás. A hatszoros üzem Nyugatmagyarországi Fűrészek menetében látni lehetett a 35 millió forintos beruházással épülő Faipari Kombinát modelljét, az üzem 1957-ben kezd meg működését. A Bőr- és Cipőgyár dolgozóinak feliratai azzal büszkélkedtek, hogy üzemük második negyedévi export-tervét már április 26-án teljesítette. Az üzem dolgozói az első negyedévben 125 újítást nyújtottak be, a gyár termelékenységé tiz év alatt 266 százalékkal növekedett. Az Észak-dunántúli Áramszolgáltatás Vállalat ebben az évben 12 községet villamosít Vas megyében, a Vas megyei Téglagyári Egyesülés a május elsejei munkákban 500.000 téglát gyártott terven felül, az Állami Építőipari Vállalat még ebben az évben 220 lakást ad át Szombathely dolgozóinak - hirdették a feliratok, táblák, grafikonok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 május 1

18 óra 10 perc

/Százvezrek köszöntötték... 5.folyt./

A megye többi helységében rendezett ünnepek során Kőszegen száz uttörőt avattak, Pörpácson először gyulladt ki a villanyfény, valamennyi községben vidám ünnepeket, műsoros előadásokat tartottak.

Zala megye

A dolgozók tízezrei vonultak fel a zala megyei ünnepeken is. Zalaegerszegen a város fiataljai nyitották meg a menetet. Nagykanizsán a Kőolajkutató és Feltárási Vállalat dunántúli kerületének munkásai bemutatták legújabb típusú gépeiket, kutató műszereiket. Lovásziban a munkásság nagy ünnepe vett át nyolcadszor az olajbányászok az üzem kitüntetését, s ez elkelommal több mint száz munkás kapott jutalmat. Az olajmezők községeiben a felvonulás után együtt szórakoztak az olajbányászok a termelőszövetkezeti dolgozókkal és az egyéni gazdálkodó parasztokkal. A megye területén mintegy 200 felüli művészeti csoport adott műsort ezen a napon.

Győr megye

Győrött hűvös, szeles időben, mintegy 30.000 dolgozó vett részt az ünnepi felvonuláson. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár több ezer csoportjának élén vilamos targoncán vitték a Munka Vörös Zászló érdemrendje nyitott zászát. A vagongyáregység aranyozott betűkkel kirakott "1896-1956" feliratu táblája ezt hirdette, hogy hetven évvel ezelőtt kezdtek el Győrött a vagongyártást és a felszabadulás óta évről-évre több vasuti személykocsit gyártanak. A hid-gyáregység dolgozóinak táblái, feliratai szemléltették az üzem munkáját, s bemutatták, hogy Egyiptom részére 810 méteres nilusi híd készül a gyárban.

Sopronban délelőtt 9 órakor az Ógabonásról erős elpesi szélben indult el az ünnepi menet a vörös zászlókkal díszített Lenin köruton, a Mátyás király uton, a Lővérek felé. A menet élén piros nyakkendő uttörők haladtak, az üzemek dolgozóinak sora a Pamutiper nyitotta meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956 május 1 18 óra 35 perc

/Százvezrek köszöntötték... 6.folyt

Mosonmagyaróvár termelészövetkezeti városban a mezőgazdasági tudományok fellelegvárában 8000 üzemi munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi vonult fel a disztribúción előtt. A Mezőgazdasági Akadémia növendékei lovasbandáriummal vettek részt a felvonulásban, a MOPÉM dolgozóinak egy csoportja különböző országok népeinek viselőibe öltözve szemléltette, hogy az üzemi gyártmányai a világ minden részébe eljutnak.

Kettős Ünnepet ülték Bányászvát községben, ahol három hónap alatt a dolgozó parasztok 96,4 százaléka választotta a közös gazdaság útját. A munkásosztály nagy ünneppel avatták termelészövetkezeti községgé Bányászvátot, s a falu termelészövetkezeteinek tagjai az Ünnepségen elhatározták, hogy a terméshezem emeléséért párosversenyre lépnek egymással.

Heves megye

Egerben csaknem 20.000 ember vett részt az Ünnepi felvonulásban. Munkások, mérnökök, diákok és pedagógusok, szőlő- és dohánytermelő, dinnye- és zöldségkertészek, gabonatermelők és állattenyésztők együtt ünnepeltek megyszerte ezen a napon. A felvonulás után a megye minden helységében változatos, kulturális és sportműsorokat rendeztek.

Csongrád megye

A dolgozók tízezerei köszöntötték május elsejét Csongrád megye öt városában és több mint félszáz községében. Forráskuton és Bordányban kedden filmszínházat avattak és a kora délutáni órákban megtartották az első előadásokat. A hódmezővásárhelyi Ságvári Endre Termelészövetkezetben művelődési otthon avattak az Ünnepség során. A városban az Ünnepségek az ifjúság fáklyás felvonulásával már április 30-án este megkezdődtek. Kedden reggel zenés bresztó köszöntötte Hódmezővásárhely lakóit és az Ünnepi felvonuláson a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok többszáz fogattal vettek részt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás május 1 18 óra 35 perc

/Százvezrek köszöntötték... 7.folyt/

Csongrádon sokezer munkás és paraszt találkozott és ünnepelte együtt a sportpályán felállított sátrakban. Szegeden mintegy 60.000 ember vonult fel a Széchenyi tér platójára előtt felállított disztribúción előtt. Az emelvényen a város vezetői és az üzemek kiváló munkásai mellett foglaltak helyet, a csehszlovákiai Brno és a romániai Ploesti városnak a helyi tanács meghívására hezánkba érkezett küldöttei, élükön Josef Kolásek-kel Brno városi tanácsának vb. elnökével és Loen Vidraín-nal, a ploesti néptanács vb. elnökével, a küldöttség vezetőivel. Ugyanazok a disztribúción köszöntötték a felvonulókat a Német Demokratikus Köztársaságnak azok a dolgozói, akik a Szegedi Kenderfonógyár új munkatermeiben ezekben a napokban szerelik fel az NDK-ból érkezett korszerű gépeket.

A menet élén a munkásmozgalom szegedi veteránjai haladtak, majd babakocsikban gyermekeket toló fiatal édesanyák következtek. Az uttörők és a középiskolások diszcsapatai után vonultak az üzemi dolgozók zászlókkal, a gyár eredményeit hirdető táblákkal. Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat dolgozói együtt mentek az üzemi által patronált Deszki Gépállomás traktorosaival. Felvonultak a Szegeden tanuló koreai diákok is, ők Kim Ir Szen képt és hezájuk zászlóját vitték. Negy teps köszöntötte a szegedi Nemzeti Színház művészeit, akik ezen a héten ünneplik a az állandó szegedi színjátszás századik évfordulóját. Ott voltak a menetben a szegedi egyetem professzorai, hallgatói. A színpompás felvonulást a helyi termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok fogatai zárták be. A sokezeres tömeg délután az újszegedi Rózse-ligetben gyönyörködött a művészeti együttesek bemutatóiban.

Baranya megye

Pécsett a bányász-sportolók nyitották meg az Ünnepi menetet, majd sorra következtek az üzemek, a vállalatok, a hivatalok dolgozói, egyetemi és főiskolai tanárok, növendékek, középiskolások diákok, MTH-iskolások, ipari technikai tanulók, uttörők színes csoportjai. A művészeti együttesek a híres bogádi, hosszúhetényi, birjáni magyar népviseletekbe öltözve, valamint a megye népi táncosai, népdalénekesek, dalszlovoknak színpompás ruhákban haladtak fel.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...8.folyt/

A világhírű Pécsi Porcelángyár dolgozói bemutatták legszebb készítményeiket. A pécsbányatelepek felvonulását vörös lánggal égő, hatalmas bányaszlámpát vivő csoport nyitotta meg. Ezután díszgyenruhás bányászok következtek.

Siklóson ötven évvel ezelőtt ünnepelték először felvonulással május elsejét. A jubileum alkalmából rendezett ünnepségen több mint kétezeren vettek részt, s a díszmenyemen helyet foglalt az ötven évvel ezelőtti első ünnepség három veterán harcosa is, akiket az uttorok virágokkal köszöntöttek.

Féjér megye

Sztálinvárosban az üzemi dolgozók hosszú sorát a Sztálin Vasmű öntödéjének munkásai nyitották meg. "111,3 százalékra teljesítettük áprilisi tervünket" - hirdette táblájuk. A kohászok 1040 tonna vasat, a martinaszok 1150 tonna acélt gyártottak áprilisi tervükön felül. Feliratok hirdették, hogy a sztálinvárosiak örömmel üdvözlik második öt éves tervüket, és lelkesen vállalják rájuk háruló felelősségeket. A felvonulás egyik kedves színtestje volt a tizéves uttorok menete, akiknek táblája ezt hirdette: "Együtt születünk az uttormozgalommal." /irányelveit

Székesfehérvárott az általános iskolások uttorai nyitották meg a menetet. Tizenöt iskola tanulóifjúságának felvonulása híven fejezte ki, hogy Székesfehérvár egyik legjelentősebb vidéki iskolavárosunk. A Bertók Béla általános iskola uttorai büszkén hivatkoztak a vas- és fényűzésben elért kiváló eredményeikre, s Ságvári Endre Gépipari Technikum tanulói névadójuknak, s munkásmozgalom negy mártírjének áldoztak felvonulásukban. A Teleki Blanka leánygimnázium és a Vasvári Pál tanítóképző tanulói a 48-as szabadsághero emlékeit idézték. A sportolók, majd az ipari dolgozók ezrei következtek ezután. A csaknem három óra hosszú tórtó felvonulás után számos kulturális és sportműsort rendeztek a városban.

/folyt.köv./

/Százvezrek köszöntötték...9.folyt/

Békés megye

A Viharsarokban az esős időjárás ellenére is hatalmas tömegek ünnepeltek május elsején. A megyeszékhely Békéscsabán zuhogó esőben indult el a dolgozók tarka, hűmpölygő áradata. Az ünnepség rendezői felkészültek a változékony időjárásra, s a Széchenyi-ligetben nagy, vízhatlan sátorok várták az érkezőket. A kulturális műsorokat és a tanomulatságokat a népművelési otthonokban rendezték meg. /Ünneplőket.

A határmenti Elek termelészövetkezeti községben a Hősök-kertjébe vonultak fel magyarok, románok, németek és szlovákok. A sokszínű menet az 1919-es forradalom veterán harcosai vezették, s különböző anyanyelvű és népviseletű DISZ-fiatalok magyar, román, német és szlovák dalokból edtek hangversenyt a Hősök kertjében. A fiatalok együttese délután és este a község népművelési otthonában vidám műsorral szórakoztatta a négy nemzet falujának lakosságát.

Bélmegyeren, a hajdani uradalmi major helyén létesült virágzó községben, a május elsejei ünnepség alkalmából negyven munkásoslád házában gyulladt ki először a villeny. Orosházán az ünnepségek sorában megemlékeztek az 1891-es május elsejéről, amikor a hatalom betiltotta a földmunkások ünnepségét.

Szabolcs megye

Háromezer fiatal vonult fel fáklával, énekszóval Nyíregyháza utcáin május elseje előestéjén. Kedden reggel zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, majd végeláthatatlan sorokban, zászlóerdők előtt vonultak fel az üzemek, s hivatalok, s a termelészövetkezetek dolgozói.

Dombrádon lovasbandérium nyitotta meg a felvonulást, ezt négy fogat követte, majd a helyi termelészövetkezet és az állami gazdaság dolgozói haladtak.

Laskodon művelődési otthonot avattak kedden és a felvonulás után itt szórakoztak a falu dolgozói. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956 május 1 18 óra 15 perc

/Százvezrek köszöntötték...lo.folyt/

Tolna megye

A megye valamennyi helységében megünnepelték május elsejét. Különösen színpompás felvonulások voltak a különböző néprajzi vidékeken, mint Taposvölgye és a Sárköz községeiben, ahol a dolgozó parasztság eredeti népviseletben vett részt a menetben. Szekszárdon csaknem 10.000 dolgozó vonult el a Garay téren elhelyezett disztribúció előtt.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. május 1. 19 óra 25 perc

Jókedv, derű, vidám hangulat - Május elsejéi séta a fővárosban

1956. május 1.

A csipős tavaszi szél, a hűvös idő ellenére kedden már a koradlutáni órákban megkezdődtek a népiünnepélyek, szabadtéri műsorok előadások Budapest kerületeiben. Ezek gyönyörködtek a művészeti együttések és a hivatásos művészek műsorszámaitban, tapsoltak a színpompás népi viseletbe öltözött táncosoknak, a tréfás jelenetek szereplőinek.

A Városligetben

sokszázan álltak körül a kézi-, röp- és kosárlabda pályákat, de talán még többen szorongtak a Néphadsereg Színpadának nézőterén. Három órakor - amikor a Budapesti Helyőrség zenekara megkezdte műsorát - már minden hely megtelt. Öt órától a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szórakoztatta a nézőket, akik lelkes tapsokkal köszönték meg a színvonalas szórakoztatást.

A közelben ütötte fel sátrát a XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat büféje. Igaz - tekintettel a hűvös időre - a sör nem nagyon fogyott, azonban annál több meleg virsli, szalámi zsemle és ériiskifli kelt el. Mozgalmak kép tárult a sétálók elé a Városligetben, ahol a tó vizén hatven csónak idős és fiatal evezőse kisértette a vizet.

A Margitszigeti

sétálókat a Bánk bán borsdalmának hangjai, a Romeo és Julia balett dallamai és népszerű opera, operett részletek hívogatták az Operaház színpada köré. A művészi műsor kezdetekor még egy-két üres nézőtéri pad árulkodott a szeszlyes tavaszra, később azonban telt ház volt és többszázszor már csak kívülről hallgathatták neves művészeink színvonalas műsorát. A Majakovszkij Színpad felől sűrűn felcsapó hangos nevetést kapott szárnyára a májusi szél. Az Országos Cirkusz Vállalat rendezett itt vidám műsort "Kérem a tavaszkönyvet" címmel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. május 1.

19 óra 15 perc

/Jókedv, derű...folyt./

A Nagyligetben

Az építők szakszervezetének színpadát a kicsinyek népes serege állta körül. A hátsó sorokban már csak a papák nyakából lehetett jól kivenni a színpadot, ahol a Homok utcai általános iskola bábjátsoái adtak vidám műsört. Nagy fordulmat bonyolított le a népszerű vurstli is. Szinte megállás nélkül forogott a körhinta, csattantak a légguskák - a gondtalan jókedv birodalmává vált a hatalmas liget.

A hűvösvölgyi Nagyrét

is bővelkedett látványokban. A postás szakszervezet színpadán egymást váltották a színjátsoók, ének- és zenekarok, népi táncosok. A korai alkony ugyan már hét óra körül végetvetett a műsornak, a szórakozás azonban folytatódott a közeli Petőfi Mivélődési Otthonban, ahol reggelig tartott a táncos mulatság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 május 1

21 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, kedden este 21 órakor:

Jevül az idő

Az esőt és a lehűlést okozó ciklon kelet felé elvonul, nyomában csendesebb, szárazabb, fokozatosan melegedő időt hozó anticiklon van felépülőben.

Hezánkben ma többfelé volt eső, főleg a keleti- és déli megyékben. Debrecenből, Nyiregyházáról, Miskolcraól, Békéscsébáról, Kunmaderesről zivertart. Békéscsébán 11 mm eső hullott. A hőmérséklet 11-14, keleten 14-17 fokig emelkedett. /Jelentettek.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, már csak néhány helyen eső. Enkább csak a keleti megyékben. Mérsékelt, időnkint élénk északnyugati-északi szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4-7 fok között, egyes helyeken 4 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 14-17 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapest: 337

cm./MTI/

V é g e .